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Category: 1853 New York Crystal Palace (1 to 1) 
The First World's Fair held in the United States. The New York Crystal Palace was located on 5th Avenue and 42nd 

Street, also known as Bryant Park. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 1 - Chocolate medal. Obverse: Seated Liberty with American Shield above 
"1853." Around the edge "In Unitate Nationum Scientia Artesque Florebunt" (In unity 
the science, arts and wisdom of a nation will flourish). In small letters directly under 
Liberty is "C. Stubenrauch St. Louis Mo." Reverse: In the center is the picture of the 
(written above) "New York Crystal Palace." Below building "For the exhibition of the 
Industry of all Nations." In small writing under the building "Desig. By Carstensen & 
Gildemeister." (H&K 5 and is described as Copper). Size: 1 3/4" diameter by 1/8+" 
thick. Condition: Excellent.    Estimate: $ 250 - $ 500 

$ 100 

Category: 1876 Centennial Exposition (2 to 11) 
This World's Fair commemorating the 100th Anniversary of the birth of the United States, held in Philadelphia 

Pennsylvania. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 2 - Sterling Silver Medal, marked "Argent" (.925 silver and .075 copper) on the 
edge. Obverse: Pictures in the center a woman with wings flying holding a wreath and 
a wheat staff in one hand and holding and blowing a horn with the other. Around the 
top in raised letters is "Dominion of Canada" with "Exhibition Phila 1876" etched 
below it. Below the winged figure is "Wright & Butterfield" with other etched writing. 
In small letters at bottom is "P. Tasset". Reverse: Coat of Arms in the center with a 
beaver below and leaves surrounding the coat of arms. Size: 1 5/8" diameter. 
Condition: Excellent with some tarnish.   Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 3 - Silver Color Medal. Obverse: A high relief image "George Washington" in 
the center. Around the edge is "Georgius Washington Pres. Prim. Conf. Amer. 
MDCCLXXXIX". Reverse: In the center surrounded by stars is "International 
Exhibition Held at Fairmount Park Philadelphia May 10 to Nov. 10 1876". Around the 
edge is "To Commemorate the Hundredth Anniversary of American Independence". 
Size: 2 1/16" diameter by 3/16+" thick. Condition: Excellent with very light toning. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 

 

Lot # 4 - Large White Medal. Obverse: Bust of Washington in the center with a child 
on each side and an eagle below. The children are holding a ring of stars over 
Washington's head. Around the edge at top is "Let us have Peace." Around the edge at 
bottom from left to right is "1776 The Centennial Year of the United States of America 
1876". Reverse: Pictures 5 woman (most likely of allegorical nature) with 
"International Exposition" written above and "Philadelphia 1876" below. In tiny letters 
at the bottom are "H. Olbik Inv.", "F. Schmahlfeld C." & "V Christesen." Size: 2 1/16" 
diameter by 1/8+" thick. Condition: Excellent with one little spot on the reverse. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 5 - Bronze Medal. Obverse: Raise image of "George Washington" in the center 
with "1776" below. Reverse: Raised image of Memorial Hall in the center with 
"Centennial" written below the building. Around the edge is "Exhibition Philadelphia" 
with "1876" at bottom. Size: 1" diameter. Condition: Very Fine, a little wear to the 
images. The hole is probably not original. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 6 - White Medal. Obverse: Raised image of "Memorial Hall" in the center with 
"The International Exhibition of Philadelphia" above and "A Centennial of the 
Nation", "1776-1876" below. Reverse: Has an eagle in the center holding a ribbon with 
"Pluribus Unum" written on it. Above are lots of stars. Around the edge in tiny writing 
is "J. Schwerdtner F." and "C. Krauss Editeur". Looped at top is original. Size: 1 1/8" 
diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 7 - White Medal. Obverse: Raised image of the Liberty Bell in the center with 
"17" to the left and "76" to the right. Reverse: All writing, "In Memory of the 
Centennial". Loop is original. Size: 1" diameter. Condition: Very Fine, several light 
surface acratches. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 8 - Bronze Medal. Obverse: Liberty Bell in the center with "Proclaim Liberty 
Throughout All the Land" and "1776-1876" written around the edge. Reverse: In the 
center pictures "Independence Hall As In 1776" with "In Remembrance of the 
Centennial 1876" around the edge. Hole may not be original. Size: 7/8" diameter. 
Condition: Very Fine. A little wear and light toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 9 - Small Bronze Medal. Obverse: Pictures the "Liberty Bell" in the center with 
"1776" to the left and "1876" to the right. Reverse: Pictures "Independence Hall" in the 
center and also has "Keyf" in tiny letters under the building. Size: 3/4" diameter. 
Condition: Extremely Fine with light toning. 
Estimate: $ 10 

$ 5 

 

Lot # 10 - Small bronze medal. Obverse: "Memorial Medal" at top, image of 
Independence Hall in the center and "1776" at bottom. Reverse: Has the words "Struck 
Within the International Exhibition 1876." Size: 7/8" diameter. Condition: Extremely 
Fine with overall toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 11 - Brass Shell Pin Back with an eagle at the top with "1776" around the eagle's 
legs. The shield portion has Memorial Hall in the center with "Centennial 1876" below. 
Size: 1" wide by 1 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

Category: 1878 Paris Exposition Universelle (12 to 15) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 12 - Jewel Box with multicolor picture of the Trocadero with "Exposition 
Universelle 1878" written above the building. The picture is painted enamel on the 
glass top. The sides of the box are brass, decorated with raised symbols that look like 
hieroglyphics (but are not). The bottom has 4 ball feet. Inside is silk covered cushion. 
Size: 3 1/8" wide by 2 1/4" deep by 1 1/4" high. Condition: Extremely Fine. The top of 
the sky is a little darker than the sky behind the building. Darkening of the brass sides. 
The inside silk bottom is schredded.    Estimate: $ 60 - $ 90 

$ 30 

 

Lot # 13 - Multicolor Chromolithograph Trade Card of the "Ministere des Travaux 
Publics" (Ministry of Public Works), with "Exposition Univelle de Paris 1878" written 
above the French flag. Size: 4 5/8" wide by 3 1/8" high. Condition: Extremely Fine, 
only because there are lots of brown spots on the back that do not show on the front. 
Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 



 

Lot # 14 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing the "Pays-Bas" 
(Netherlands) Pavilion. Above is "Exposition Universelle de 1878". On the back is an 
advertisement for "Maison Alph. Giroux." With some of the items they sell and their 
address. Size: 5 5/16" wide by 3 7/8" high. Condition: Very Fine with darkening in the 
corners and back.   Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 15 - Multicolor Chromolithograph Trade Card picturing the "Perse. Siam. 
Annam" (Persian Siam Annan) Pavilion. Above is "Exposition Universelle de 1878". 
On the back is an advertisement for "Maison Alph. Giroux." With some of the items 
they sell and their address. Size: 3 5/16" wide by 5 3/8" high. Condition: Very Good. 
Paper loss in the center (in the window) of card. Also corner bend upper right. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

Category: 1885 Danvers, Amsterdam International Exposition (16 to 16) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 16 - Silver Medal, marked "Argent" (that's Silver in French) on the edge. 
Obverse: Raised image of a woman in a flowing dress sitting on a stack of gears with 
an hammer in her left hand and a compass (to draw circles) in her right hand. There is 
an anvil and some machinery in the background. Reverse: In the center is etched "Mr 
Lenoir Chef du Bureau Du Secretariat". Around that in raised letters "Exposition 
Internationale D'Amsterdam". Surrounding is a wreath. Around the top edge in raised 
letters "Republique Francaise" and around the bottom edge "Ministere du Commerce". 
Size: 2 1/4" diameter by 3/32" thick. Condition: Excellent with light tarnish. 
Estimate: $ 100 - $ 150 

$ 50 

Category: 1884-85 World's Industrial and Cotton Centennial Exposition (17 to 19) 
Held in New Orleans 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 17 - Silver Colored Medal. Obverse: Pictures an eagle standing on an American 
shield with 2 plaques, one marked "Justice" and the other "Cotton Grain". Around the 
upper edge is "World's Industrial and Cotton Centennial" and between the plaques 
"1884-5 Exposition" with "New Orleans" below. Reverse: "Souvenir" in the center 
with counterstamp "I. C. S. W." underneath. Around the edge is a wreath. Size: 1" 
diameter. Condition: Fine. Wear to the obverse.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 18 - Blue Silk Ribbon with painted flowers in the center. At top is "New Orleans 
Universal" and below "Exposition", "1884 - 85". Size: 2 7/8" wide by 10 1/4" high. 
Condition: Very Good. The top and bottom are frayed. The lettering is faded. There is 
a 1" wide tear through the right side of the date. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 1 

 

Lot # 19 - Trade Card. Multicolor trade card "from Hill Brothers, New York", with 
image of a well dressed woman "Fantasma" on the front. On the reverse is an 
advertisement for Hill Brothers, a "Millinery Goods" store. The top of the reverse 
states "World's Fair, New Orleans, 1885." Size: 4" wide by 5 7/8" high. Condition: 
Fine. There is a little paper loss bottom right corner and a crease in the bottom left 
corner. The colors are strong. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



Category: 1893 World's Columbian Exposition (20 to 92) 
Celebrating the 400th Anniversary of the Discovery of America. Held in Chicago, Illinois 

For Medal references: 
Eglit refers to Eglit's Book on Columbian Exposition Medals as revised by Hoffman. 

HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean. 
McGlothlin refers to Chris McGlothlin's "World's Fair Spoons" Book  

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 20 - Turquoise Art Glass Creamer with beautiful gold decoration "World's Fair 
1893" painted on the side. The creamer is Mount Washington art glass. There are ribs 
running vertically around the whole creamer. It has an applied handle. The blue glass is 
much rarer than the pink glass pieces. Size: 2 3/8" tall by 3 7/8" wide from spout to 
handle. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 100 

 

Lot # 21 - Stand Up with reverse painted image of "The Ferris Wheel", "Height 264 
Feet". The image pictures a large Ferris Wheel with several other fair buildings 
surrounding it. The image is contained in a metal frame that has a design (flower and 
plant) hammered into it and a stand attached to the back. On the back, above the stand 
is a hanger so the piece could be hung on the wall too. Size: Image is 3 1/2" diameter. 
Stand up is 4 5/8" wide by 6 3/4" high. Condition: Very Fine. There is a spot of 
missing paint near the edge at 8 o'clock. The frame has some age toning. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 22 - Plug Tobacco Holder and Slicer with raised image of the Landing of 
Columbus with "Columbian Souvenir" above the picture and "1492 Chicago 1893" 
below. This is a rectangular metal box with a spring loaded flat surface inside. When 
you lift the handle (the image is on the handle) the top swings back to expose the 
inside. A tobacco plug is inserted inside pushing the spring down. Above the top is a 
bent piece of medal designed to not only keep the plug from popping completely out, 
but to allow the plug to rise about 1/8 inch above the edge of the box. The part of the 
handle that covers the box has a sharp edge. When you push the handle down, you 
slice off a piece of the tobacco plug. The bent part above the top is on a hinge and can 
be bent back to allow a new plug to be inserted. This is quite an imaginative device, 
allowing a person that chews tobacco the ability not only to carry the plug without 
getting tobacco residue in their pocket, but also providing a way to conveniently cut a 
slice off the plug. (Listed in Rossen # 5 on pg. 135-6, but is incorrectly described as a 
cigar cutter.) Size: 1 3/4" wide by 3 5/8" high by 3/4" deep. Condition: Extremely Fine, 
slight toning and a few light scratches on the back. Works perfectly. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 23 - Pair of Cuff Links, each with Reverse Glass multicolor picture of Machinery 
Hall in a square brass plated holder. At the bottom of each picture is "Exposition 
Chicago 1893". The back has the button that slips through the hole in the sleeve. Size: 
Each is 3/4" square. Condition: The images and the tops are Extremely Fine with a 
little wear to the brass finish and a couple of light scratches. The clasps on the back do 
not move, so they are only Very Good.  Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 24 - Cast Iron Bell Ringing Pull Toy of Columbus in the Santa Maria with 
wheels on the bottom. Columbus is removable (and is often missing). Size: 7 1/4" long 
by 3 1/4" wide (wheel base) by 5" high. Condition: Poor. The front wheel is missing 
and the mechanism from the back wheel that rings the bell is missing. One side of the 
holder for the front wheel is broken off. The finish is very dark. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 25 - Die Cut Card with Multicolor Chromolithograph of the Art Palace in the 
center with leaves and berries around the edge. At the bottom, in cut out letters, 
"Souvenir of the Columbian Exposition". Size: 6 5/8" wide by 5 1/4" high. Condition: 
Extremely Fine. The tiny piece in the upper left corner is separating. (These cards are 
usually all broken in the bottom writing.) 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 



 

Lot # 26 - Plate with the following written on it: "Chase & Sanborn's 'Seal Brand' 
Coffee Served Exclusively to the Over Twenty-one Million People", "Admitted to the 
Columbian Exposition Chicago 1893." "Souvenir in Daily use at World's Fair." 
"Universally accepted as the Leading Fine Coffee-of the World". This is an advertising 
plate that was used at the fair and then taken home by the visitor. Bottom of the plate is 
marked "U.R.W." with a picture of an eagle's head with something in its month. Size: 5 
5/8" diameter. Condition: Extremely Fine, a little wear to the word Chicago and just 
above.  Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 27 - China vase with brown, purple and green picture of "Agricultural Building 
Chicago" and gold around the rest of the surface. Marked "made in Germany" on the 
bottom. Size: 3 1/4" tall by 2 3/4" handle edge to handle edge. Condition: Good, one of 
the handles has been broken and glued back together. The gold is rubbed off above the 
picture, on the top, the handles and part of the back. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 28 - Eight sided china plate with multicolor picture of "Machinery Hall World's 
Fair Chicago." Size: 4 3/4" wide by 4 1/2" high. Condition: Extremely Fine, a little 
wear to the gold decorations. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 29 - Silk Stevensgraph ribbon in full color attached to paper with black and white 
printing. The ribbon shows George Washington in black and white and reads "The 
Father of his Country." The top of the paper says "Twelve highest medals awarded to 
Phoenix Silk Manufacturing Co." The bottom of the paper says "Woven at the World's 
Columbian Exposition, Machinery Department, Annex 28, Column 049." Size: Paper 
is 3 5/16" wide by 15 3/8" high. Ribbon is 2 1/8" wide by 9 1/8" high including the 
tassel. Condition: Near Mint, with 2 horizontal folds in the paper, one is in the ribbon. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 30 - Complete Deck of 53 Playing Cards made by The Winters Art Litho Co., 
Chicago, Ill, with the red backs. The deck includes 52 multicolor lithographed playing 
cards, each picturing a building or an aerial view of the fair grounds. There is an extra 
card, the joker that pictures Uncle Sam. The red backs are less common than the blue 
backs. Size: 2 1/2" by 3 7/16". Condition: Cards are Very Fine, they are a little soiled. 
The box is Fair, all flaps are missing, the front is completely split in half and there are 
pieces missing from the each side too.  Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 31 - Incomplete Deck of cards from the "Game of 'World's Fair". This lot 
contains 29 cards. The cards are printed on both sides. Some have a portion of a color 
picture of an aerial view of the fairgrounds. Some show fair directors. Some show fair 
buildings and some show that when put together they would create a larger black and 
white picture of a fair building. Size: Each card is 2 1/2" by 3 1/2". Condition: The 
cards are Very Fine with a little soiling and toning of the paper. Remember, it is 
incomplete.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 32 - Needle Case. The covers of this paper needle case picture the Brownies, 
Palmer Cox's characters, with "The World's Fair Souvenir" written on the cover. The 
back cover has "Household Treasure" and "Family Friend" written on it with 4 
Brownies. Inside are 3 needle packages but only one has needles. There a four missing 
packages that were removed. Size: 4 13/16" wide by 2 11/16" high. Condition: Very 
Good. There are many creases in the covers, 4 needle packages are missing, a couple 
of light stains.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 33 - Sterling Silver Bracelet with inscription in raised letters "Recuerdo De La 
Reina Ysabel 1492 1893 La Esposicion De Chicago." Bracelet is solid so it must slip 
over the hand onto the wrist. Printed on inside of bracelet "Gorham Mfgs.", "Sterling", 
"Registered 1892". Size: Aprox. 2 3/4" diameter. Condition: Extremely Fine since it is 
heavily tarnished.   Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 34 - Aluminum Medal, Eglit # 40B, picturing "Columbus" bust "1492", "1892" 
and on the outer rim "World's Columbian Exposition - Chicago". Obverse: has 
miniature copy of admission ticket picturing Columbus with a little piece of celluloid 
(a clear plastic material) over the ticket. "Columbian Souvenir" around outer edge and 
"1893" at the top. Size: 2" diameter, 5/32" thick. Condition: Excellent. The plastic 
cover is undamaged.   Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 35 - White Medal, Eglit # 55. Obverse: Bust of Columbus unfurling a map. 
Around top "Christopher Columbus". Around bottom "Born 1456 Died 1506". 
Reverse: Two female figures in center scene. One is seated holding Shield of US. The 
other is standing and pointing to a scene of the exposition in background. At top is a 
spread Eagle with ribbon in its beak "E Pluribus Unum." Around the rim "Souvenir 
World's Columbian Exposition, Chicago, U.S.A. 1892 1893". At bottom under scene 
"1492-1893 IV. Centennial". Made by Mayer & Wilhelm. Size: 2" diameter. 
Condition: Excellent.   Estimate: $ 60 - $ 90 

$ 30 

 

Lot # 36 - Bronze Medal, Eglit # 55. Obverse: Bust of Columbus unfurling a map. 
Around top "Christopher Columbus". Around bottom "Born 1456 Died 1506". 
Reverse: Two female figures in center scene. One is seated holding Shield of US. The 
other is standing and pointing to a scene of the exposition in background. At top is a 
Spread Eagle with ribbon in its beak "E Pluribus Unum." Around the rim "Souvenir 
World's Columbian Exposition, Chicago, U.S.A. 1892 1893". At bottom under scene 
"1492-1893 IV. Centennial". Made by Mayer & Wilhelm. Size: 2" diameter. 
Condition: Excellent with toning.    Estimate: $ 60 - $ 90 

$ 30 

 

Lot # 37 - Aluminum Advertising Medal, Eglit #5. Obverse: "World's Columbian 
Exposition" above a ball of twine that has written on it "twine from wood fiber 
patented". Under ball of twine "1893". Reverse: Pictures a farmer driving a team of 
horses pulling a binder. At bottom: "Wm Deering & Co", "Chicago" and (around rim 
at bottom) "Souvenir". Holed at top probably original. Size: 1 1/8" diameter.  
Condition: Excellent.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 38 - Aluminum Medal, Eglit #219. Obverse: In the center is a full view of the 
"Michigan Building". Around the top edge is written "World's Columbian Exposition". 
At bottom "Childs Chicago" (the maker of the medal). Reverse: Around edge 
"Michigan World's Fair Board". In center "I. M. Weston Pres. E. H. Belden Vice Pres., 
J. W. Flynn Treas., Peter White, Mrs. J. S. Valentine, John T. Rich, Mark W. Stevens 
Secy." Size: 1 1/2" diameter. Condition: Excellent with a few light scratches on the 
back.   Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 39 - Aluminum Medal, Eglit 131. Obverse: Bust of Columbus, around rim "The 
World's Columbian Exposition 1892 Chicago". Reverse: pictures "Statue of Liberty 
New York". At bottom it states "Height 298 ft." A rather rare medal. Size: 1 3/8" 
diameter. Condition: Extremely Fine, a few light spots. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 40 - Spinning Aluminum Medal, Eglit #E378, inner Medal inserted in outer 
detached ring and anchored by pins at top and bottom to outer ring so that it will spin. 
Outer ring has the inscription of the names of 14 countries: "Italy", "France", "Russia", 
"Norway", "Cuba", "Chili", "Brazil", "England", "Germany", "Spain", "Austria", 
"Turkey", "Egypt", "China", "Sweden" and "Japan". The back of the outer ring is 
blank. Obverse of the inner medal pictures a mostly nude lady with outstretched hand 
with "World's Columbian Exposition" around the top. Reverse of inner medal pictures 
western hemisphere with "Chicago USA" written on North America. Loop above top 
of outer rim for hanging on a chain. Size: 1 5/8" diameter. Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 100 - $ 125 

$ 40 



 

Lot # 41 - Aluminum Medal, Eglit # 9. Obverse: Scene of Columbus landing with 
soldiers and globe in background, with inscription below: "Landing of Columbus in 
America, Oct. 12, 1492.", "Pat'd Dec. 1 1891." Reverse: Birds Eye View of the World's 
Columbian Exposition in front of the globe. At bottom "World's Columbian Exposition 
Chicago 1892-3" and around the edge "World's Fair Souvenir." Size: 1 3/4" diameter. 
Condition: Extremely Fine, a spot on the writing at bottom of the obverse. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 42 - Aluminum Medal, similar to Eglit #115 (different reverse). Obverse: 
Pictures "Ferris Wheel, One of the Wonders of the World" around the edge. Reverse: 
Pictures "Horticultural Building" in center and "World's Columbian Exposition" 
around the rim. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine. Nice and bright with 
one very minor rim ding and a little toning. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 43 - White Medal (Unlisted but similar to Eglit # 23 and H&K # 154). Obverse: 
Pictures "U.S. Govt Building" around rim at top. At bottom "length 421 Ft", "width 
351 Ft", "area 3.3 acres". Reverse: around edge "Treasury Department", "United States 
Mint Exhibit" and in center "World's Columbian Exposition 1893". This medal was 
minted in the US Mint's exhibit at the WCE. Rare, usually this medal is Bronze. Size: 1 
1/2" diameter. Condition: Excellent, some very light surface wear. 
Estimate: $ 25 - $ 50 

$ 12 

 

Lot # 44 - Aluminum Medal, H&K 166, Eglit 21. Obverse: Pictures the Landing of 
Columbus 1492 and has "Souvenir of the Opening of the World's Fair Chicago 1893" 
around the edge. Reverse: Pictures the Administration Building. Around the outside 
"Souvenir Birdseye view of the World's Fair Chicago", "1893" (it is not a Birdseye 
view). Marked in small letters the maker "Blumenfield P.O.C." Size: 1 9/16" diameter. 
Condition: Very Fine, slight wear and slight toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 45 - Medal Eglit # 36. Obverse: pictures "Columbus" and "Washington" at 
bottom, around the rim at top "Signing of the Declaration of Independence" with image 
of the signing. Eagle on shield between Columbus and Washington, center in ribbon 
"World's Columbian Exposition" "1892" "1893", "Chicago" at bottom. Reverse: 
"Discovery of America" around rim at top, with scene of landing "October 1492". At 
bottom pictures "Landing of the Pilgrims" "Dec. 1620". Usually this medal is the larger 
white medal version. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Very Good. Worn and 
darkened.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 46 - Bronze Medal, Eglit # 98. Obverse: In the center is the bust of "Christopher 
Columbus". Around the edge are the 3 ships of the Caravel with the name of the ship 
appearing on each flag and waves between the ships. Reverse: At top is the Spanish 
shield with "October XII" to the left and "MCCCCXCII" to the right. In the center is 
"To Commemorate the Four Hundredth Anniversary of the Discovery of America", 
"Christopher Columbus", "By Authority of the Committee of One Hundred Citizens of 
New York". At bottom is the American Shield in the center with "October XII" to the 
left and "MDCCCXCII" to the right. Size: 2 1/4" diameter by 3/16" thick. Condition: 
Very Fine, a few light dings and rim dings, light wear and overall age toning. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 47 - White Medal, Eglit # 327. Obverse: Bust of "Christopher Columbus 1492". 
Reverse: Around edge "Memorial Miss. Society Ev. Association". In center "1893". 
Size: 1 1/4" diameter. Condition: Very Good with wear to the finish and the hole at top 
is not original. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 48 - Bronze Miniature replica of Official Medal presented to "C. Emmerich & 
Co." The reverse has all the words that are on the official award medal. Eglit #19. 
Obverse has a full figure Columbus claiming New World with "Christopher Columbus 
Oct XII MCCCCXCII." written to the right. Size: 1 1/2" diameter. Condition: 
Extremely Fine with overall toning. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 49 - Wooden medal with "Machinery Hall" in a raised pictured in the center with 
"1396 ft. long. 492 ft. wide" around the bottom. On the reverse is writing "1893 
Columbian Exposition May 1 to Oct 30. Jackson Park Chicago." And around the edge 
"the 400th anniversary of the discovery of America". Size: 3 1/2" diameter. Condition: 
Extremely Fine, there are several cracks in the rim, but nothing major. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 50 - Elongated 1889 Liberty Head Nickel with "Columbian 1893 Exposition" in 
raised letters. The back is a nice clear image of the front of the nickel. You can even 
see some of the reverse of the nickel under the writing. Size: 1 1/4" wide by 7/8" high. 
Condition: Excellent with a little toning. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 51 - Elongated Nickel, ERROR in rolling, the printing is off center and cut off on 
the left in such a manner that it reads "mbian Exposition 1893" and has 2 stars. The 
back is mostly blank. Size: 1 1/2" wide by 15/16" wide. Condition: Very Fine, there is 
a bend on the left side, possibly from the machine when it was incorrectly rolled. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 52 - Elongated 1888 Dime with "Columbian Exposition 1893" and 3 stars in 
raised letters. The edge of the coin is reeded. The back shows the date and light image 
of seated liberty and some edge letters. There is a hole at one end. Size: 1 3/8" wide by 
3/4" high. Condition: Excellent with a little tarnish and a hole. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 53 - Elongated Dime with "Columbian 1893 Exposition" in raised letters. The 
edge of the coin is reeded. The back is blank. Size: 1 3/8" wide by 3/4" high. 
Condition: Excellent with a little tarnish. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 54 - Elongated 1889 Indian Head Cent with "Columbian 1893 Exposition" with 
one Star in raised letters. The back shows the date, the Indian and the edge writing, 
very lightly of course. (I could not get it to appear in a photo, but you can see it with a 
10 power loop.) There is a hole at one end. Size: 1 1/8" wide by 13/16" high. 
Condition: Extremely Fine, toning.    Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 55 - Elongated 1892 Indian Head Cent with "Columbian Exposition 1893" and 3 
stars in raised letters. The back is very hard to see, but the date and some of the edge 
writing can be seen. (I could not get it to appear in a photo. It is very hard to see, even 
with a 10 power loop.) Size: 1 3/8" wide by 13/16" high. Condition: Extremely Fine 
with toning.     Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 56 - Filigreed 1893 Columbian half dollar cut out around the ship on the reverse 
of the coin. The lettering is also cut out. The edge is the half dollar's original reeded 
edge. There is a pin in the back for wearing. Size: 1 1/4" diameter. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 57 - 2 piece badge with a ribbon on the top portion and a 2 sided brass shell 
hanging below. On the brass shell below the obverse pictures the "Landing of 
Columbus". The reverse only has writing "Discovery of America 1492 World's 
Columbian Exposition Chicago, Ills. U.S.A. 1893". The ribbon on the top bar has a 
red, white and blue stripe. Size: 1 1/4" wide by 2 1/8" high. Condition: Extremely Fine 
with light wear. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 58 - "Washington" gilt bronze hanging badge, same as (with a different state) 
Eglit # 256. Badge with die-cut edge has a decorative scroll design. "Washington" on 
the bar at top. On the badge at top, "World's Columbian Exposition" above a bust of 
Columbus looking right. "1893" at bottom of bust. The back is blank. Size: 1 11/16" 
wide by 2 3/8" high. Condition: Fine, there is wear to the finish. 
Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 



 

Lot # 59 - "Illinois" gilt bronze hanging badge, same as (with a different state) Eglit # 
256. Badge with die-cut edge has a decorative scroll design. "Illinois" on the bar at top. 
On the badge at top, "World's Columbian Exposition" above a bust of Columbus 
looking right. "1893" at bottom of bust. The back is blank. Size: 1 11/16" wide by 2 
3/8" high. Condition: Excellent with light toning and a very light scratches. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 60 - "Iowa" Brass hanging badge, Eglit # 471. Badge with die-cut edge has a 
decorative scroll design. "Iowa" on the bar at top. On the badge "Souvenir" at top, 
"World's" above the globe, "Columbian" in a ribbon in the center of globe, 
"Exposition" at bottom of globe. On back it is marked "MNFD by Schwaab S. & S. 
Co. Milwaukee.", "For Beck and Pager, 247 Dearborn St. Chicago." Size: 1 5/8" at the 
widest, by 2 1/4 inch top to bottom. Condition: Fine. The pin is missing and there is a 
little wear and a dark area at 8 o'clock. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 61 - Ribbon with a Bronze Pin at top. The Bronze pin has "The World's 
Religious Congress" and "Chicago, 1893" written around the edge. In the center is a 
bunch of interlaced letters. The ribbon is white with gold writing. At top is "World's 
Congresses of 1893 Chicago", with a globe in the center and "Christian Scientists" at 
bottom. Size: 2" wide by 5 1/4" long. Condition: Very Good. The writing is faded and 
the ribbon is stained and darkened overall. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 62 - Small Brass Pendant with "World's Fair 1893" etched into one side and 
"Bessie" etched in the other. Loop is original. Size:3/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 63 - Large Single sided disk with raised image of "Columbus" with "1492 - 
1892" at the bottom. On the back in raised letters is "Copyrighted by G. P. Kato 1892." 
The image is pushed out from the back. The disk is made of a silver colored non-
ferrous metal. There is an original loop at top for hanging. Size 4 1/4" diameter. 
Condition: Very Fine, there appears to be some wear to the finish. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 64 - Invitation reading in part "The World's Columbian Commission invites you 
to participate in the Ceremonies attending the dedication of the Buildings of the 
World's Columbian Exposition at Jackson Park in the City of Chicago, October 20th, 
21st and 22nd, 1892". Black printing on cream color paper. Single fold booklet. 
Addressed in handwriting to "W. P. MacCrackin". There is an inside page that lists the 
"Committee on Ceremonies" and more. Size: 8 1/4" wide by 10 3/4" high. Condition: 
Good. The paper is wrinkled and folded in the middle. There is a black stain across the 
top.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 65 - Season Ticket booklet with original cover for "The World's Columbian 
Exposition. Chicago" number "39224", "1st May to 30th Oct. 1893". Inside is a picture 
of a man in a derby. The first two pages of tickets have been removed from the book, 
The rest of the tickets appear to still be in the booklet. The case is black and has an 
alligator finish. Size: Ticket booklet is 3 1/4" wide by 4 1/2" high. The case is a little 
larger, the ticket booklet fits perfectly. Condition: Extremely Fine with darkening of 
the cover and removed tickets as noted. The photograph of the man is a little brown 
and a little faded. There is a 1/2" split on the seam of the holder. 
Estimate: $ 60 - $ 90 

$ 30 



 

Lot # 66 - Ticket for "Concession 8" for "Ten" "Cents" good at the "Original Vienna 
Bakery & Café". The ticket number printed in red is "423216". The rest of the ticket is 
printed in blue on white. Size: 2" wide by 1 1/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 67 - Ticket for "Con. 7" for "Fifty" "Cents" with "World's Columbian 
Exposition" written across the ticket. There is an eagle in the lower left corner. The 
ticket is printed in black except the number "97246" that is printed in red. Size: 2" 
wide by 1" high. Condition: Extremely Fine only because the number is a little faded. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 68 - Ticket to the "Clow Sanitation Co.", "Admit One". This is a ticket you 
needed to use the toilet. Printed in black on a blue background. The ticket is numbered 
"762452". Size: 1 3/4" wide by 3/4" high. Condition: Excellent with small spot on the 
back edge.    Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 69 - Set of 7 tickets to the "Java Village" on the "Midway Plaisance". Each ticket 
is for a different denomination and different colors, they are: 50 cents (red), $ 1 (red), $ 
1.50 (blue), $2.25 (blue), $2.50 (blue), $3 (green) & $4 (green). Each ticket has 2 parts 
and one end loop with a hole. Size: 1 3/4" wide by 3 3/8" long. Condition: 5 are 
Excellent. 2 have a little paper loss at bottom (50 cents and $ 2.25) and the $ 2.50 has 
no bottom border and a large top border. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 70 - Admission ticket with portrait of "Handel" on the left. On the right is printed 
"World's Columbian Exposition Chicago", "Admit the Bearer", "Music", "1st May to 
30th Oct. 1893" with an army green scalloped design in the background. The ticket is 
numbered "69559" (5 digit number). On the reverse side is printed "Good for One 
Admission at Pay Gates" on an army green design background. Ticket printed by 
American Bank Note Co., New York. Size: 3 7/8" by 2 1/4". Condition: Excellent. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 71 - Admission ticket with portrait of an Indian in full headdress on the left. 
Ticket # "A 928788". On the right is printed "World's Columbian Exposition Chicago, 
Admit the Bearer, 1st May to 30th Oct. 1893" with a red scalloped design in the 
background. On the reverse side is printed "Good for One Admission at Pay Gates" 
with red design background. Ticket printed by "American Bank Note Co., New York". 
Size: 3 13/16" wide by 2 1/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 72 - Admission ticket for "Manhattan Day". Printed in black on a light green 
background "World's Columbian Exposition Expressly for Manhattan Day Oct. 21st 
1893" with an image of the Statue of Liberty. The admission stub is attached with a 
perforated line to the souvenir portion of the ticket. Ticket # "259725". Reverse side of 
ticket has different decorative design on the ticket stub and the larger stub has an 
image of the seal of the "State of New York". Size: 5 15/16" wide by 2 1/8". 
Condition: Extremely Fine. The perforations holding the stub are a little weak. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 73 - "Children's Special Ticket" #A850914. Printed "World's Columbian 
Exposition Chicago 1st May to 30th Oct. 1893" with brown design on front. On the 
reverse side is printed "Good for One Admission at Children's Pay Gates" on a green 
design background. Size: 3 1/16" wide by 1 11/16" high. Condition: Fine, the bottom is 
cut right on the edge of the printed border.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 74 - Admission ticket #53838. Printed "Good Only on Day of Sale/World's 
Columbian Exposition/Chicago", "1/S", with black design on front. Reverse side is a 3 
circle design printed in black. Size: 3 1/4" wide by 1 3/4" high. Condition: Extremely 
Fine, slight age toning.    Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



 

Lot # 75 - "Complimentary" Admission ticket with portrait of Benjamin Franklin on 
the left. Ticket # "A 107698". On the right is printed "World's Columbian Exposition 
Chicago", "Admit the Bearer", "Complimentary", "1st May to 30th Oct. 1893" with a 
purple scalloped design in the background. On the reverse side is printed "Good for 
One Admission at Pay Gates" on an orange design background. Ticket printed by 
"American Bank Note Co., New York." Size: 3 13/16" by 2 1/4" high. Condition: 
Good. The ticket is miscut, so the top is missing. Other wise the ticket is nice and 
clean.    Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 76 - Stereoview with photos of "The Great Ferris Wheel, Midway Plaisance, 
Columbian Exposition." View number "8244". On the right side is "Photographed, 
Published and Copyright 1893, by B. W. Kilburn." On the left side is "James M. Davis, 
General Agent, 1015 Arch Street, Philadelphia". On the back is printed "Department of 
Photography" and "World's Columbian Exposition 1893" with a bust of "Christopher 
Columbus". Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, a little browning 
of the image.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 77 - Stereoview with photos of "The Pride of Midway Plaisance, World's Fair, 
Chicago." View number "8483". On the side is "Copyright 1894, by B. W. Kilburn." 
On the back is printed "Photographed and Published by B. W. Kilburn, - Littleton, N. 
H.". Size: 7" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely Fine, light toning on card and 
slight darkening of the image.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 78 - Cabinet Photo of "The Ferris Wheel." "Midway Plaisance, - World's 
Columbian Exposition. Chicago 1893." Distributed by "Alfred A. Ames & Co." On the 
back are the Wheel's statistics with a facsimile signature of George Ferris. Size: 4 1/4" 
wide by 6 1/2" high. Condition: Extremely Fine with some light black spots. The 
image is nice and bright. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 79 - Ferris Wheel March. 16 page booklet of Sheet Music for the piano from the 
1893 World's Columbian Exposition. The Ferris Wheel March was written by Geo. 
Maywood. The booklet is the 'Compliments of Chas. M. Stieff, Baltimore, MD." 
Pictures the Ferris Wheel on the cover. Size: 7 3/8 inches high by 5 inches wide. 
Condition: Fine, light stain on top right 20% of all the pages. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 80 - "Official Catalogue of Exhibits World's Columbian Exposition" with the 
Fair's Gold Seal and a partial index on the cover. Inside easily contains 1000 or more 
pages (each section starts with page 1, so it is impossible to count all the pages). This 
is a comprehensive listing of almost everything you will see at the fair including a fold 
out plan of the grounds, floor plans and drawings of the buildings. Probably the best 
reference book you can find on what really was displayed at the fair. The covers are 
soft. Size: 6 1/2" wide by 8 1/2" high by 2 3/8" thick. Condition: Unfortunately, the 
right side of the front cover is bent back, otherwise the book is Extremely Fine. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 30 

 

Lot # 81 - Hardbound "Official Guide World's Columbian Exposition" book. Inside are 
300 pages of information and prints of buildings. In the back is an index of buildings 
and exhibits. The bottom of the cover has the facsimile signature of Higinbotham, the 
President of the fair. Size: 5 1/2" wide by 7 7/8" high. Condition: Extremely Fine with 
a couple of spots on the front cover and a little wear to the spine. The pages are clean 
with a little age toning. Inside the covers the paper is torn at the spine. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 82 - Paper Cover Book, "Interesting Exhibits and where to find them Plans and 
Diagrams of Exhibit Buildings." At the top of the cover is "Condensed Official 
Catalogue of World's Columbian Exposition". Inside are 148 pages of floor plans 
marked with numbers that coordinate to the exhibit listings that follow. 16 buildings 
are listed in the table of contents. A wonderful reference, for example if you want to 
check a building reference from a trade card to the actual location of the exhibit, or if 
you just want to fantasize about walking through the buildings and looking at the 
exhibits. Size: 6" wide by 8 3/4" high. Condition: Very Good to Fine. The covers are 
torn and soiled. The page corners are bent on lots of pages.  Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 83 - "Chicago Day", "Official Souvenir Programme", "World's Columbian 
Exposition" picturing Miss Columbia with the American Flag in front of the 
Manufacturers and Liberal Arts Building on the cover. Inside are 32 pages listing the 
festivities along with drawings of the floats. Chicago day was "October 9th 1893". The 
original price was 25 cents. Inside is also a drawing of the official Chicago Day Badge. 
Size: 6 3/4" wide by 10 1/4" high. Condition: Fine. There is paper loss on the back 
cover and 3 other damaged spots where this was removed from a scrap book. There is 
a little wear to the spine and a couple of pages are dirty.   Estimate: $ 15 - $ 30 

$ 8 

 

Lot # 84 - Booklet "Hawaii", "The Burning Crater of Kilauea the Greatest Volcano on 
Earth", "The inferno of the World", "reproduced on the Midway Plaisance", "World's 
Fair 1893", "The Palace of Pele - Goddess of Fire" with a picture of Pele standing in 
front of the flames on the cover. Inside are 12 pages explaining all about volcanoes and 
their features. There are 4 black and white drawings of what you see in the exhibit. 
Uncommon. Size: 6 1/8" wide by 4 5/16" high. Condition: Extremely Fine, the cover is 
a little soiled.  Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 85 - Paper Cover Book, "Official Catalogue Postage Stamp Exhibit", "American 
Philatelic Association at the World's Columbian and loaned to the United States Post 
Office Department". The book contains 68 pages of listings of stamps from different 
countries and lots of advertisements for stamp dealers. Size: 5 7/8" wide by 9" high. 
Condition: Extremely Fine, a little spine wear and light age toning.  
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 86 - "The Javanese Theatre" Booklet, "Java Village, Midway Plaisance." At the 
"World's ... Columbian Exposition, Chicago, 1893." The booklet contains 24 pages of 
pictures and "also a Short Description of Java the People, Languages, Customs, Food, 
Products, Etc." Published by the Java Chicago Exhibition Syndicate." The pages are 
tied together with a blue string that is original. Size: 7 7/8" wide by 5 1/4" high. 
Condition: Very Fine, even with some paper loss and staining to the cover. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 87 - Booklet, "Street In Cairo", "World's Columbian Exposition" picturing the 
Sphinx and the street on the Midway on the color cover. There are 16 pages filled with 
color drawings of the buildings on the street along with natives in costume (6 color 
pages inside). Size: 5 7/8" wide by 7 7/8" high. Condition: Good. Paper loss from the 
upper right hand corner of the cover and the pages are separated from the staple. The 
pictures are nice and bright. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 88 - Paperback book, "Official Guide to the Midway Plaisance", "The authorized 
Official Guide to the World's Columbian Exposition" with a facsimile of 
Higinbotham's signature. Inside are 48 pages, starting with a listing of the 63 exhibits 
on the Midway and their price. Each exhibit has a write up and along with a map of the 
Midway there are several drawings of exhibits and exhibit buildings. An excellent 
reference booklet. Size: 5 1/4" wide by 7 5/8" high. Condition: Good. There is paper 
loss to the covers and corner damage on several pages. The covers are stained and 
there are a few tiny holes in some pages.    Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 89 - Folder for the "Columbian Intramural Railway". The cover pictures a map of 
the fairgrounds with the railway route in red and the stations (stops around the 
fairgrounds) marked and named. It states that this is "the first and only Electric 
Elevated Railroad in the World, operated by the Third Rail Trolley System, installed 
by the General Electric Co." The back cover lists the names of the buildings that are 
near each stop. When opened, the inside has an advertisement that states that by 
presenting this map to the cashier at the "French Bakery" with a purchase of 30 cents 
or more, you will receive a "free ride of seven miles on this railway". Size: Closed: 3 
5/8" wide by 7 1/8" high. Open: 7" wide by 7 1/8" high. Condition: Very Good, there 
is paper loss at the top and bottom of the original center fold and there is also a vertical 
fold through the center.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 90 - Trade Card for "Ayer's Sarsaparilla" picturing a multicolor picture of 
Columbus pointing with some men on board the ship titled "The Discovery of 
America". On the back is advertising copy. Size: 5 3/16" wide by 2 11/16" high. 
Condition: Very Good, there is paper loss in 2 spots on the right side of the image. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 



 

Lot # 91 - Letter written on the letter head of the "Department of Publicity and 
Promotion of the World's Columbian Exposition" dated "April 23, 1891". There is also 
a picture of the landing of Columbus with "Moses P. Handy Chief" below. The letter is 
recommendation for a fellow to be admitted into the Chicago branch of the Masons. 
The back of the page is printed in orange and contains all sorts of information about 
the Columbian Exposition. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Very Fine, a 
couple of tiny edge tears.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 92 - Booklet, "World's Fair Chrysanthemum Show", "to open on Saturday 
November 4, 1893". There will be "World's Columbian Medals and $ 6,000 in Cash 
Premiums." This 12 page booklet lists "rules governing the Exhibition.", the list of 
categories and the prize money for each, list of "special attractions", a black and white 
picture of the Horticultural Building on the back cover and more. Size: 5 7/8" wide by 
8 5/16" high. Condition: Very Fine, covers are a little soiled with some spots on the 
back cover.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

Category: 1894 California Mid-Winter Exposition (93 to 94) 
Held in Golden Gate Park in San Francisco. 

For Medal references:  HK refers to Hibler & Kappen as revised by Hoffman, Hayes, Brecher and Dean. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 93 - Aluminum medal. Obverse: Raised image of the "Administration Bldg" in 
the center with "California Midwinter International Exposition", "1894" around the 
edge. Reverse: In the center is a figure with shield and spear in the foreground, and 
hills and the word "Eureka" in the background with "1894" below. Around the edge is 
"Souvenir", "San Francisco California". Size: 2" diameter. Condition: Extremely Fine. 
Nice detail in the building with some light scratches in the background. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 94 - Aluminum Medal. Obverse: Tower of Light pictured in the center with 
"California Midwinter International Exposition" written around the edge. Reverse: At 
top "Seccion de Espana" (Spain Section) with a building pictured in the center and 
"California 1894" written below. Not listed in H&K. Size: 1 1/2" diameter. Condition: 
Fine, some scratches (maybe even a name at the bottom of the reverse) and light wear. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

Category: 1895 Cotton States and International Exposition (95 to 97) 
Held in Atlanta, Georgia 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 95 - Brass Badge. "Souvenir" is written on the top bar. Below has an Eagle at the 
top, then "Atlanta GA". There is a circle in the center with a crown in the center and 
around it "Cotton States & International" "Exposition". At the bottom is a wreath. The 
back is marked "Made for I. M. Garfinkle Phila". Size: 1 5/8" wide by 2 5/8" high. 
Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 96 - Aluminum Medal (H&K 271). Obverse: Raised image of the "Woman's 
Building" with "Cotton States and International Exposition" around the edge. In tiny 
letters at the bottom is the maker name "S. D. Childs & Co Chicago". Reverse: In the 
Center is an eagle with spread wings with "1865" in its talons and "1895" above. There 
are 2 outer circles with writing. The inner one has "Resurgens" (sic) at top and 
"Atlanta" at bottom. The outer circle, on the edge has: "Cotton States and International 
Exposition" at top and at bottom "Sept. 18th to Dec. 31st". Size: 1 1/2" diameter. 
Condition: Excellent with slight toning.   Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 97 - Unused Multicolor Chromolithograph Postcard Picture the "Administration 
Building and Main Entrance." The front has the "Official Seal" along with facsimile 
signature of the President of the fair. The back is marked "Official Souvenir Card", 
"Cotton States and International Exposition" along with the dates of the expo. Size: 5 
7/8" wide by 3 15/16" high. Condition: Extremely Fine, slight bending of the top 
corners.  Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 



Category: 1898 Trans-Mississippi Exposition (98 to 99) 
Held in Omaha, Nebraska 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 98 - Brass Medal, H&K 283. Obverse: Profile image of a woman with "Trans-
Mississippi Exposition Omaha", "1898" around the edge. Reverse: In the center is the 
image of a man on horseback spearing a buffalo with "1848" below. Size: 1 5/16" 
diameter. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 99 - Aluminum Covered Photo Album. Etched in the cover is "Omaha", "TME", 
"1898.". Inside are 19 black and white photos of buildings at the fair. On the opposing 
page is the description of the building. There are a few blank pages in the back for 
notes. Size: 4 1/4" wide by 2 3/8" high. Condition: Fine ? The first picture is not 
attached, so there may be other missing pictures.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1900 Paris International Exposition (100 to 101) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 100 - Bronze Award Medal Obverse: A Winged Woman is flying while carrying 
a young man who is holding a torch. Below is the Grand Palace. Under the figures is 
written "LeDoux". Around the edge is written "Exposition Universelle Internationale". 
In small letters is "J C Chaplain". Reverse: head of a woman next to an oak tree with a 
bridge and buildings in the back and "Republique Francaise" around the edge. Size: 2 
1/2" diameter. Condition: Extremely Fine. A little toning and a couple of tiny 
scratches.   Estimate: $ 60 - $ 90 

$ 30 

 

Lot # 101 - White China Plate with multicolor transfer of the "Pont Alexander III" 
(Alexander the third Bridge) with "Exposition de 1900" written above. Around the 
outer edge is turquoise with gold gilt. Pink circles are in the inner circle. There is a 
number on the back "3013/N.". Size: 8 3/8" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

Category: 1901 Pan-American Exposition (102 to 108) 
Held in Buffalo, New York 

Reference Material:  Lavin refers to "Panorama of the Pan=Am" by Fred Lavin. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 102 - Ruby Glass Pitcher with clear bottom that has diamond shaped cuts all 
around. On the side is etched "Pan Am Expo 1901". On the other side is etched "Mrs. 
P. L. Lunger." Size: 7" wide from handle edge to spout by 7" tall. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 103 - Sterling Silver Pencil holder with "Pan-American 1901" in raised letters on 
the outside. It slides open to reveal a pencil and the mark "Sterling". Rare. Size: 2 7/8" 
long by 3/8" wide by 3/16" thick. Condition: Excellent with some tarnish. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 104 - Flat Brass Plate with an attachment at top. In the center is a raised Indian's 
head with "Souvenir Pan-American Exposition. Buffalo, N.Y." and "1901" stamped 
around the head in the brass. This was originally the cover to a small pad that only has 
the attachment at the top remaining. Size: 1 1/2" wide by 2 1/4" including the top part. 
Condition: Good because it is just a piece, other wise it would be Very Fine. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 105 - Pot Metal Pin Back in the shape of a frying pan with the raised image of a 
Buffalo in the center. Above the buffalo is "Exposition" and below is "1901". Size: 1 
1/2" wide by 1". Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 

Lot # 106 - Sterling Silver Spoon. Raised image of the Raphael Beck design is pictured 
in the bowl, with "Pan-American Exposition 1901" written underneath. The handle has 
a Buffalo at the top and a Native American below. The back has a picture of Niagara 
Falls at the top of the handle. On the back of the bowl is "Official." Made by 
"American Souvenir Co. Buffalo NY." Size: 5 1/2" long by 1 1/8" wide Condition: 
Very Fine, some wear and tarnish. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 107 - Sea Shell with a multicolor transfer of the "Manufactures & Liberal Arts" 
Building. The shell came inside a box that has "Souvenir from Pan-Am Exposition 
Buffalo NY 1901" and a person's name. Size: 2 3/4" wide by 1 1/4" high. Condition: 
Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 108 - Round Plated Dish with a raised image of a Buffalo in the center with 
"Pan-American 1901" in raised letters below. The back is marked "Adelphia Silver 
Plate Co.". Size: 5 5/8" diameter. Condition: Very Good, some plating is rubbed off 
and there is tarnish on it.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1904 St. Louis World's Fair (109 to 138) 
Also known as the Louisiana Purchase Exposition, it was held to commemorate the 100th Anniversary of the Purchase 

from France.    R L H refers to Robert L. Hendershott's book "1904 St. Louis World's Fair 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 109 - Flask Shaped Match Safe. On the front is a raised image of the "Cascade 
Garden" with "St. Louis" written below. On the back in raised letters is "World's Fair 
1904" with "Sterline" stamped on the side. (Sterline is 68.52% copper, 12.84% zinc, 
17.88% nickel & 0.76 iron.) The top portion swings back to allow access to the 
matches. There is a striker on the bottom. Size: 1 1/2" wide by 2 3/4" tall by 3/8" deep. 
Condition: Extremely Fine with a little toning and some light scratches. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 110 - Metal Match Safe with 2 embossed native Americans and in the center is 
the "Official Flag St Louis 1904". The material is brass with red, white and blue 
enamel on flag . (RLH 29-50) Size: 1 5/8' high by 2 3/8" wide. Condition: Very Fine, 
paint missing from the flag and tarnish.  Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 111 - Tin Lithographed Egg Shaped Candy Container. The egg is lithographed 
completely around with pictures. One side pictures the Varied Industries Building with 
"Press Here" written on the seam above and below. On the other half is the Western 
Hemisphere with "World's Fair" above and "St. Louis 1904" below. The printing is in 
light blue, black and white. There is a green ribbon sticking out the seam, I assume that 
was used to open it to get the candy. Size: 2 1/2" wide by 1 3/4" diameter. Condition: 
Very Fine. A little wear and a few scratches to the lithography. Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 

 

Lot # 112 - Bronze Silver Award Medal. The obverse of the medal depicts two female 
figures above the date MCMIV (1904). The taller figure is Columbia, with her arms 
spread wide holding the American flag. The youthful maiden at her side represents the 
Louisiana Purchase Territory. Emblematic of her reception into the union, the maiden 
is divesting herself of the cloak of France, the material decorated with bees, the 
emblem of Napoleon. In the background is the rising sun, marking the dawn of a new 
era of progress to the nation. Encircling the two figures are the words "Universal 
Exposition - Saint Louis - United States of America." "MCMIV" is in the platform 
they are standing on. The reverse shows an architectural tablet inscribed with "Silver 
Medal" and "Louisiana Purchase Exposition". Below the tablet are two dolphins 
symbolizing the nations' eastern and western boundaries, the Atlantic and Pacific 
oceans. Above the tablet is a large eagle with its wings spread. Size: 2 5/8" square. 
Condition: Very Fine, some light wear, toning and few small dark spots. 
Estimate: $ 80 - $ 120 

$ 40 



 

Lot # 113 - Single sided Zinc Medal with a raised image of "The Hermitage" (the 
Tennessee pavilion) in the center with "1904" above. Around the edge is "Tennessee" 
at top and "World's Fair Association" around the bottom. Size: 1 1/8" diameter. 
Condition: Very Fine. There is a scratch at 5 o'clock and a milky colorization. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 114 - Small Bronze Medal. Obverse: Raised image of the "Palace of 
Manufactures" in the center. Obverse: Inside a wreath, "Commemoration of the 
Universal Exposition St. Louis 1904". Size: 5/8" diameter. Condition: Very Fine. 
Heavy toning, a little wear and a spot of tin pest. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 115 - Aluminum Medal. Obverse: Raised image of a Donkey in the center with 
"I am From Missouri" above and "Look at Me !" below. Reverse: In the center is the 
Seal of the State of Missouri with "St. Louis Exposition 1904" above and 
"MDCCCXX" below the seal (probably the year Missouri became a state. Size: 1 1/4" 
diameter. Condition: Fine-. There is wear to the surface.  Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 116 - Silver Colored Medal. Obverse: Raised image of the "Electricity Building" 
with "St. Louis Exposition 1904" below. Reverse: Raised image of the "Machinery 
Building" with "St. Louis Exposition 1904" below. (RLH 30-480) Size: 1 1/4" 
diameter. Condition: Extremely Fine with a few rim dings and a little toning 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 117 - Bronze Medal Obverse: Pictures the profiles of Thomas Jefferson and 
Napoleon. It has "Louisiana Purchase Exposition", "Official Souvenir" around the 
edge. Reverse: Pictures a map of the United States outlining the Louisiana Purchase 
and has "Louisiana Territory 1803 1,000,000 sq. miles $15,000,000." above the map 
and below is "St. Louis 1904." On the map the "Louisiana Purchase" is marked. Size: 1 
5/16" diameter. Condition: Very Fine. A very minor rim ding and overall toning. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 118 - Miniature Mug with a multicolor picture of the "Machinery Building" with 
"World's Fair St. Louis 1904" at top. Size: 1 1/4" diameter at bottom by 1 7/8" tall. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 119 - Miniature China Plant Stand with a multicolor picture of the "Palace of 
Machinery", "ST. Louis Exposition 1904" pictured on the side. Around the top and 
bottom are gold gilt bands. Size: base is 1 13/16" wide by 1 3/4" deep by 3 1/4" tall. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 120 - White China Plate with a multicolor transfer of the "Palace of Electricity" 
with "World's Fair St. Louis Mo. 1904" written above. Around the edge is decorated in 
gold gilt. Size: 7 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine, a few spots of missing 
transfer as made.   Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 121 - Postcard Toy made up of 3 parts. There is a front postcard picturing in 
multicolor of the "Administration Building" with "World's Fair St. Louis, Mo. 1904". 
There is a back postcard that has a place for an address. This one has the 1 cent official 
US postage stamp from the fair and is cancelled "Saint Louis", "Aug 12 M", "1904". 
Open up the 2 cards and inside is a crape paper half wheel. Size: 5 1/2" wide by 3 1/4" 
high. Condition: Very Fine. The outer cards are soiled. The inside crape paper wheel is 
Excellent with no damage.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 122 - Round Glass Paperweight with color lithographed picture of the Ferris 
Wheel. At the bottom of the picture is "Height 264 Ft. Weight 4300 Tons.", 
"Observation Wheel St. Louis 1904". The colors are blue, yellow, red & black. Size: 3 
1/8" diameter. Condition: Very Fine, there are some scratches in the glass, near the top. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 



 

Lot # 123 - Knob with Reverse Painted insert picturing a fair building (Palace of 
Manufacturers ?) with "St. Louis 1904" written above, the knob is a brown swirl 
design with a hole in the back for a screw to secure it to a door. Size: 1 7/8" diameter 
by 1/2" thick. Condition: Extremely Fine with a little lifting of the paint in the sky. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 124 - Heavy Round Celluloid Paper Weight with a multicolor picture of the 
Cascades on one side. The other side has a fleur-de-lis in the center with the busts of 
"Napoleon" & "Jefferson" in its center. Above is a ribbon with "Louisiana Purchase 
Exposition". Just below is "St. Louis", "1904". At bottom is "World's Fair", "Official 
Design". Size: 2 1/4" diameter by 5/16" thick. Condition: Very Fine. There are dings in 
the outer metal ring and some scratches and dings to the celluloid. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 125 - Oval Celluloid Advertising Mirror with a multicolor picture of the "Palace 
of Electricity", "World's Fair St. Louis 1904." Around the top edge is "Compliments of 
'The Lens Man' Ralph J. Golsen" with "Chicago, U. S. A." below. Size: 2 3/4" wide by 
1 3/4" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 126 - Leather Wallet that is also a mailer. On one side is pictured a camel and an 
oxen pulling a plow with a man behind it with "Louisiana Purchase Exposition" above 
and "St. Louis 1904" to the right. The other side is marked "Private Mailing Card" and 
has an address burned in, a mostly ripped off 2 cent World's Fair US postage stamp 
and a couple of cancellations. Inside are 2 compartments and "From Aunt Elizabeth, 
World's Fair City, Oct. 24, 1904." Size: closed 5 3/8" wide by 3 3/8" high. Condition: 
Very Fine. A little soiled and the stamp is damaged.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 127 - Multicolor celluloid Pin Back Button of the "Louisiana Purchase 
Exposition, St Louis, 1904" with picture of the "Agriculture Bldg." Size: 1 1/4" 
diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 128 - Badge, printed in gold on a purple ribbon "Missouri at the S. G. L. I. 
O.O.F. Indianapolis Sept. 16-21, 1901" with "We want you at the" just above a seal at 
the bottom with "World's Fair", "1904 St. Louis" along with 2 hemispheres in it. At the 
top is a multicolor Celluloid Button with 5 point Star of Progress. The points of the star 
are gold and each contains a picture "Jefferson", "Napoleon", "USA" flag, "Spain" flag 
& "France" flag. The center has a map of North America with the Louisiana Purchase 
area highlighted. Around the center is written "1803. St. Louis World's Fair 1903. The 
Star of Progress is in the West." The back of the button has a paper insert that reads 
"A. Hannerty idea, Registered by Murillo Studio St. Louis, 1901." and on the back of 
the ribbon is a sticker for "Whitehead & Hoag" the ribbon and button maker. Size: 2 
3/16" wide by 8 5/8" long. Condition: Very Fine. There is a little foxing on the pin at 
top at 1 o'clock and a little fraying bottom right. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 129 - Badge with "Delegate" written on the ribbon in what used to be gold (all 
faded). In the middle is a brass pin back with "St. Louis Grain Dealers" in raised 
letters. At bottom is an aluminum medal. One side pictures a winged woman in the 
center with one hand on the globe and the other holding a horn. Hanging over the horn 
is a banner with "1903" written on it. Above her head is "St. Louis" and below is 
"World's Fair". The reverse side is all writing. In the center is "St. Louis Grain 
Dealers". Around the edge is "National Convention", "Des Moines, IA. Oct. 2-3, 
1901". Size: 2" wide by 7 3/8" long. Condition: Overall Fine. The writing on the 
ribbon is faded away. Below the brass portion the blue part of the ribbon is torn and the 
writing can not be read. The medal is Extremely Fine with a couple of spots and light 
toning.   Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 130 - Aluminum Dish with a black picture of the "Observation Wheel, St. Louis. 
1904" (the Ferris Wheel) with "Weight 4200 Tons" and "Height 140 Ft." written 
above. Size: 4" diameter. Condition: Very Fine, a few light dents and some spotting of 
picture at 7 o'clock.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 131 - "Drawing Book", "Souvenir of the Louisiana Purchase Exposition", 
"Compliments of The Hench & Dromgold Co." Inside are drawings of 8 fair buildings, 
each with a piece of tissue paper over it that one can trace the building onto the paper. 
The inside back cover pictures the sponsor's farm equipment. Size: 5" wide by 2 
15/16" high. Condition: Very Fine, there are light spots on the covers, but the insides 
are nice and clean.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 132 - Ticket to the "Dedication Ceremonies". "Admit to Reviewing Stand.", 
"May 2nd. 1903." Across the top is "Louisiana Purchase Exposition". Along the left 
side is "No. 63". On the right side is "Sec. B Right." There are 2 facsimile signatures at 
the bottom. The back is blank. Size: 3 3/4" wide by 2 1/4" high. Condition: Extremely 
Fine with some toning and light brown spots, mostly on the back.  
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 133 - "Workmen's Weekly Pass" to the "Louisiana Purchase Exposition Co.", 
"Pass No. 53483". At the top left are 7 numbered places to punch the ticket. This ticket 
has not been punched. This ticket is "Good for one Admission each day at workmen's 
Pass Gates until day of year stamped hereon..." "194" is the day stamped on the card. 
The back has the employee's signature. Size: 4 3/16" wide by 2 1/2" high. Condition: 
Very Good, it is heavily creased and has a small spot of missing paper near the lower 
right corner.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 134 - Ticket to the "Fraternal Building". At top is "World's Fair" and near the 
bottom is "Louisiana Purchase Exposition". There are 2 facsimile signatures at the 
bottom. The back lists the "Board of Directors" of "The Missouri Fraternal Congress." 
Issued to David Friedman. Size: 4 7/8" wide by 2 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 135 - "World's Fair Authentic Guide" book, "Complete Reference book to St. 
Louis and Louisiana Purchase Exposition", published by "The Official Guide Co. St. 
Louis, MO." This guide contains 2 foldout maps, one of the fairgrounds and one of St. 
Louis that shows the "Street Car System" (now you can see where Judy Garland went 
when she took the trolley to the end of the line). The book is filled with pictures of the 
fair buildings and 200 pages of information about the fair with an index in the back. A 
great reference piece. Size: 4 13/16" wide by 7 7/8" high. Condition: Fine. There is 
some damage to the cover. The front cover is worn at 7 o'clock, an inch of missing 
spine at the bottom and cover is separated from spine 1" at bottom and 1/2" at top. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 136 - Booklet, "Educational Work in the Philippines", from the "Philippine 
Exposition Board St. Louis. 1904". This 8 page booklet has pictures of their schools, a 
write up of their education system and a write up of "The exhibit at Saint Louis". Size: 
3 1/2" wide by 6" high. Condition: Extremely Fine with a little paper loss on the 
bottom edge of the back cover. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 137 - Booklet, "Louisiana's Invitation", "Unlimited Transportation Facilities of 
the Queen of Southern States" with a picture of Louisiana with the state's produce 
marked on it. Inside are 24 pages. The first page states it is from the "Louisiana State 
Commission of Louisiana Purchase Exposition St. Louis, MO." The rest of the pages 
describe the "Transportation" in the state including the Mississippi River, Rail Road 
Lines and so much more. Size: 8 1/8" wide by 5 1/4" high. Condition: Very Fine, slight 
soiling of covers and one page has a 1/4 tear.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 138 - Trade card for "The Pioneer Ceylonese Tea Merchant in U.S.A." picturing 
the man himself "V. L. Tissera". At bottom is "World's Fair St. Louis 1904". On the 
back is a list of 9 teas they sell and how to identify the packages. Their home office 
address in Chicago is at the bottom. Size: 3 1/2" wide by 5" high. Condition: Very 
Fine. A crease in lower right corner and a little soiled, especially at 11 o'clock. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



Category: 1905 Lewis & Clark International Exposition (139 to 143) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 139 - Match Safe. One side pictures the logo with "The Lewis & Clark 
Centennial", "Portland Oregon 1905" below. The other side pictures the "Forestry 
Building Lewis & Clark Exposition". Size: 2 3/4" high by 1 1/2" wide by 3/8" thick. 
Condition: Extremely Fine. Minor wear and a little tarnish. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 140 - "Scandinavian Day" Badge. At the top is a brass bar with an attached 
celluloid "Lewis & Clark". Below is a woven American Flag in red, white and blue. At 
the bottom, inside a brass shell is a multicolor celluloid picturing 5 flags with 
"Scandinavian Day", "July 29th 1905", "Portland Ore." in the center. Around the flags 
are yellow rays. Size: 2 3/8" wide by 4 1/2" high. Condition: Near Mint. It is 
stunningly beautiful. 
Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 141 - Invitation to attend a "dinner in Honor of The Vice President of the United 
States" along with other dignitaries in the "New York State Building" on "Thursday 
June first at seven o'clock". (The V.P. was Charles Fairbanks.) The lot also includes 
the admission card that must be presented at the door when you arrive. At top of the 
invitation and admission card is a raised image of the 3 person logo of the fair. These 
come in the original mailing envelope that also has an impressed logo in the upper left 
corner. The invited guest name is hand written on the envelope and the invitation. Size: 
Envelope is 7" wide by 5 11/16" high. Condition: Excellent. There are a few light spots 
on the envelope, but not the cards.   Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 142 - Aluminum Encased Indian Head Penny. Obverse: In the center is a 1905 
Indian Head Penny with "Lewis & Clark Exposition" at the top, "19" on the center left 
and "05" on the center right. At the bottom "Souvenir Portland, Ore." The reverse has 
written around the top is "A Good (S)Cent on Fortune". Around the bottom "Keep Me 
- Be Lucky", "Never Guilty when in-a-Cent" along with reverse of the cent. Size: 1 
1/2" diameter. Condition: Excellent.   Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 143 - Brass Medal with bust of Lewis and Clark in the center with "Gold Medal 
Highest Award", "U.S. Cream Separators" around the edge. The reverse has "Awarded 
to Vermont Farm Machinery Co. Bellows Falls, VT". In the center is the logo of 3 
people and sunset with "Lewis & Clark Centennial Exposition" around the top and 
"Portland 1905 Oregon below. In the ribbon below the 3 figures is "westward the 
course of empire takes its way". There is a hole in the medal for hanging that is 
probably original. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Fine with some wear and a 
couple of black spots.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1906 Brussels International Exposition (144 to 144) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 144 - Enamel Badge hanging from a red and blue ribbon. In the center is a gold 
colored shield with "Exposition Internationale", "Anvers 1906" written around it 
backed by baked red enamel. Directly around the shield is baked blue enamel. The 5 
points around the edge are white baked enamel with blue baked enamel edging. In the 
middle is a gold colored wreath. In the center of the back of the bottom piece is a 
threaded nut and bolt. Size: 2 11/16" wide by 5 1/8" high. Condition: Overall Very 
Fine. The enamel is undamaged and the gold metal is nice and bright. The ribbon at the 
top is faded and has no pin in the back. 
Estimate: $ 50 - $ 100 

$ 25 



Category: 1907 Jamestown Exposition (145 to 147) 
Held in Jamestown, Virginia, this World's Fair celebrated the 300th anniversary of the first settlement on North 

American shores. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 145 - Sterling Pin with a raised oval in the center and a pressed out image of the 
"Mines and Metallurgy Bldg", "Jamestown Exposition 1607 -1907". This rectangular 
shaped pin has flowers in each of the four corners. Size: 1 3/4" wide by 1 1/2" high. 
Condition: Fine. There is wear and heavy tarnish and the pin is broken off in the back. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 146 - Copper Medal. Obverse: Pictures an Indian in the center with "Ter-
Centennial of the Settlement of Jamestown" and "1607 - 1907" around the edge. 
Reverse: In the center is a sailing vessel with "Landing of Expedition under Captn John 
Smith May 13, 1607". Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent with light toning and 
one small dark spot at 7 o'clock.  Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 147 - Fob with a black ribbon and a hammered arrowhead hanging from it. On 
the arrowhead is "1607", "Get on your War Paint", "Jamestown Expo.", "1907". 
Pictured on the arrowhead at top is a bow and arrow, at bottom is a rifle and sword. 
Size: Ribbon is 1 3/8" wide by 5 1/4" long. The arrowhead is 1 3/8" wide by 2 1/4" 
high. Condition: Very Fine. A little wear and some toning to the arrowhead. The fob 
has a small chain at the top (not included in the measurements) that is missing the clip 
at the end. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

Category: 1909 Alaska Yukon Pacific Exposition (148 to 153) 
Held in Seattle, Washington. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 148 - Brass 2 Piece Badge. The top bar has "Souvenir" written on it. Below is a 2 
sided medal. Obverse: Around the edge is "Alaska Yukon Pacific Exposition". In the 
center is the Exposition logo of the 3 woman holding vehicles in their hands. At 
bottom is "Seattle 1909". Reverse: In the center is the raised image of the "U.S. 
Government Building". At top is "Alaska Yukon Pacific Exposition" with "Seattle 
1909" at the bottom. Size: 1 5/8" wide by 2 1/4" high. Condition: Would be Excellent 
except that there is a hole that is not original at 5 o'clock in the medal. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 149 - Bronze Medal. Obverse: "AYP" in the center with "Seattle U. S. A.' around 
the top and June 1st to Oct. 16th 1909.". Reverse: The picture of a shield with "Cigars" 
in the top portion and "United" as the body of the shield. Size: 1 3/8" diameter. 
Condition: Extremely Fine, there are a couple of spots and light toning overall. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 150 - Round Silver Colored Metal Pin Back with raised image of 
"Manufacturers" "Building" in the center. Around the edge is "Alaska Yukon Pacific 
Expo." and "Seattle 1909". Size: 1" diameter. Condition: Extremely Fine with a little 
toning.  Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 151 - Bronze Medal. Obverse: Around the edge is "Alaska - Yukon - Pacific 
Exposition". In the center is the Exposition logo of the 3 woman holding vehicles in 
their hands. At bottom is "Seattle 1909". Reverse: Intertwined letters 'A', 'Y,' 'P' in the 
center with a wreath around the edge. Size: 3/4" diameter. Condition: Fine. Surface 
wear and one large rim ding. The hole is probably not original. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 152 - Bronze Fob. Obverse pictures Seward (I think it is him) with "Alaska 
Yukon Pacific Exposition" and "1909" written around the edge. Reverse: All writing. 
Around the edge "Official Souvenir" and " Alaska-Yukon-Pacific Exposition". In the 
center is "Approved" with a facsimile signature of the "President" (of the fair) and the 
"Director General". Made by "Mayer Bros Seattle Wash." Size: 1 1/2" diameter. 
Condition: Excellent.   Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 153 - Pot Medal Tray with the raised image of 4 buildings, one in each corner. In 
the center is "Alaska-Yukon-Pacific-Exposition", "Seattle, Wash.", "1909". The 
buildings are clockwise from the top left: "Machinery Hall.", "Agriculture Building.", 
"Washington Building.", and "Fine Arts Building." Between the 2 buildings at top is 
the raised image of the 3 woman logo. At the bottom center is "Mt. Rainier." Around 
the edges are flowers. Size: 5 1/16" wide by 3 7/8" high. Condition: Fine, the images 
and finish are worn.   Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

Category: 1909 Hudson Fulton Celebration (154 to 157) 
Commemorating the 300th anniversary of the discovery of the Hudson River by Henry Hudson and the 100th 

anniversary of the first successful application of steam navigation upon that river by Robert Fulton, the Hudson-Fulton 
Celebration occurred during 1909 all along the Hudson River. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 154 - Sterling Silver Spoon made by "Tiffany & Co." with a raised image of the 
"Clermont 1807" in the bowl with "Hudson-Fulton Celebration 1909" underneath the 
boat. At the top of the handle is a raised image of "De Halve Maene 1609". Below that 
is a raised image of the Seal of "New York" State. Below that is a wreath. Size: 1 1/16" 
wide by 5 7/8" long. Condition: Extremely Fine since there are a few spots of tarnish 
and a little wear. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 155 - Aluminum Medal in the Original Box. Obverse: 3 women sitting in front of 
2 columns with "Robert Fulton 1765 1815" image between them and on the left of the 
column is old New York Sky line and on the right is the modern (1909) New York 
Skyline. Below the woman is "First Use of Steam in Navigation on the Hudson River 
1807". Reverse: Center shows a bunch of shipmates working the rigging of a sail boat 
with "Discovery of the Hudson River by Henry Hudson A.D. MDCIX" written around 
the edge. Around the bottom edge is: "The American Numismatic Society", "Hudson-
Fulton Celebration Comm:". At the bottom is a sail boat with "Halve" and "Maene" on 
either side. The outer edge is stamped "Whitehead-Hoag". The box has "Official Medal 
of the Hudson - Fulton Celebration Commission" "Patented 1909". Size: Medal is 2" 
diameter. by 1/8" thick. The box is 2 3/8" square. Condition: Very Fine. There is a spot 
at 10 o'clock on reverse. The box has a couple of apron separations and some stains on 
the top.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 156 - Small Aluminum Medal. Obverse: Pictures "Henry Hudson" in the center 
with "1909" at the bottom. Reverse: Pictures the Halve Maene in the center with 
"Nieuw Amsterdam" around the top edge and "MCMIX" and "I Daalder" below. Size: 
5/8" diameter. Condition: Extremely Fine with a couple of rim dings. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 157 - Multicolor Celluloid Pin Back. At the top left is the image of "the Half 
Moon" and at the top right is a portrait of "Hendrick Hudson". At the bottom left is a 
portrait of "Robert Fulton" and the bottom right is the image of the "Clermont". 
Labeled at the top "Hudson Fulton Celebration" and at the bottom "1609-1909." The 
reverse side of the pin is covered with paper that indicates that the pin was made by 
"Alex. Marburger" of "New York". Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



Category: 1915 San Francisco's Panama-Pacific International Exposition (158 to 178) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 158 - Bronze Pin with a raised logo in the center with a purple Novagem at the 
bottom of the logo. The logo has the woman in the center with "Panama-Pacific 
International Exposition", "San Francisco 1915" (this is cut off by the Novagem) 
around the edge. There are raised flowers around the logo and scrolls at the sides. On 
the back is stamped "Bastian Bros & Co. Rochester, N.Y." Size: 1 3/8" wide by 3/4" 
high. Condition: Extremely Fine.   Estimate: $ 60 - $ 90 

$ 30 

 

Lot # 159 - Ticket Book for the "Participant". This book is numbered "33022" with 
"Panama-Pacific International Exposition San Francisco 1915" written in the oval at 
top. Inside is a photograph of a woman, Gail Gilpatrick (signed twice) in a hat over 
stamped with a "P.P.I.E. Dept. of Admissions" "July 26 1915" stamped in blue. The 
back cover is attached, but there are no admission tickets inside. The back cover 
pictures the fair logo. The covers are attached at the top and the tickets were held 
inside with 2 brass clips from the back. Size: 2 1/2" wide by 5" high. Condition: 
Extremely Fine with some corner wear and a little soiling. There are no tickets inside. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 160 - "Season Pass to Stella", marked "Personal", "Panama-Pacific International 
Exposition 1915". Issued to Mr. "Morse & wife" and signed by the "Manager" "E. A. 
Vaughan". Size: 3 3/4" wide by 2 7/16" high. Condition: Very Fine. There are a few 
light dark spots and paper residue on the back where it was removed from an album. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 161 - Closing day Badge. The top bar is brass outside with a celluloid insert that 
reads in blue "Good-Bye" and pictures 2 horses with riders carrying spears on either 
side. The Ribbon in the center is white and has "Closing Day Saturday Dec. 4, 1915" 
written in blue. The celluloid button at the bottom pictures an Indian maiden holding a 
handkerchief in front of an aerial view of the fair grounds with "Admit One" written 
inside a key (below buildings) with the presidents signature and "Panama Pacific 
International Exposition" written around the edge. The button is brown, blue, black and 
red on a white background. Size: 4 1/8" long by 2 3/16" wide. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 162 - Badge for "West Virginia". The top bar has a circle in the middle that 
pictures 2 men, one holding an ax the other a pick, with a monument in between them 
that has "June 20 1863" written on it. There is also a plow, an anvil and crossed rifles 
pictured. Around the circle is "Panama Pacific Exposition" and the date "19" and "15" 
on each side of the circle. A bright blue ribbon hangs below holding a single sided 
medal with a raised image of the map of the state of "West Virginia" with many of the 
towns identified. Both metal parts of the badge are also marked "Bastian Bros." on the 
back. Size: 1 7/8" wide by 3 1/4" high. Condition: Extremely Fine, overall age toning. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 163 - Celluloid Bookmark given away by "Carnation Milk" Company. At the top 
is a die cut rose. At the bottom are cows and the product can. Size: 2 1/8" at the widest 
by 5 1/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 164 - Award Medal. Obverse: Around the edge is "Panama-Pacific International 
Exposition San Francisco" with the Tower of Jewels in the center and "MCMXV" at 
the bottom. Below the building is a plaque with "Award of Honor and Gold Medal The 
Cleveland Folding Machine Co.". Reverse: Pictures a nude man and woman with fields 
below and clouds behind them and at the bottom is "Divine Disivncta Ivnxit Homo". 
Size: 2 3/4" diameter by 3/16" thick. Condition: Very Fine, some wear and light 
toning.   Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 



 

Lot # 165 - Bronze Medal (H&K 415a). Obverse: In the center is a Woman holding the 
California state flag with a bear at her feet, and the Golden Gate with sun rays behind 
her. Around the edge is "California the Exposition State", "San Francisco 1915". 
Reverse: In the center is the "Tower of Jewels" with "California the Exposition State", 
"San Francisco 1915" written around the edge. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Very 
Fine, some surface wear.  Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 166 - Small Bronze Medal. Obverse: Image of "Festival Hall" in the center with 
"Panama-Pacific Inter. Exp. 1915" above and "San Francisco, Cal." below. Reverse: 
Image of the "Great Central Court" in the center with with "Panama-Pacific Inter. Exp. 
1915" above and "San Francisco, Cal." below. Size: 11/16" diameter. Condition: Fine, 
wear to the surfaces.   Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 167 - Bronze Medal. Obverse: Image of a woman in robes standing in the middle 
and two men, each with a shield in their hands, on either side of her. Around the 
outside is embossed "Arbetet Adlar." Reverse: Image of the Exposition grounds with a 
tall building and flagpole in the foreground and the sun rising in the background. 
Around the outside edge is "Panama Pacific International Exposition", "San Francisco 
1915" Design by "Geo. Larson" (marked in small letters on the obverse). Size: 2" 
diameter. Condition: Extremely Fine with overall age toning.  Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 168 - Brass Fob picturing a semi nude woman sitting on a shield that pictures a 
bear, while overlooking an aerial view of the fairgrounds. Above is "Panama-Pacific 
Exposition" and below is "San Francisco 1915". The back has the maker's name 
"Schwaab S & S Co. Milwaukee". Size: 1 5/8" wide by 2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 169 - Elongated Cent with picture of the Tower of Jewels with "19" to the left 
and "15" to the right. Below is "Frisco". The reverse has a rough image of a 1915 'S' 
Lincoln cent. Size: 3/4" wide by 1 3/8" high. Condition: Extremely Fine, heavy curve, 
a light toning and one spot of tin pest. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 170 - Sterling Silver Spoon. At the top of the handle is a die cut Bear standing on 
2 'P's, one backwards, that are next to each other. The vertical part of the 'P's run all the 
way down the handle and into the bowl where there is an 'I' on the left and an 'E' on the 
right. The back is marked "Sterling" and "Pat 1914". Size: 5 5/16" long by 1 1/8" wide. 
Condition: Very Good. There is a bend in the handle near the top and it is in desperate 
need of a polishing. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 171 - Pre-exposition Celluloid button, "World's Panama Exposition", "1915", 
"New Orleans the logical Point". Colors are red and blue on a white background. Size: 
1 1/4" diameter. Condition: Very Fine, slight browning of background, but not foxed. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 172 - Round Celluloid Pocket Mirror with large picture of the "Tower of Jewels" 
in the center. Around the top is "Independent Order of Foresters", "Souvenir Panama-
Pacific International Exposition, 1915". Surrounding the building are 4 orange flowers, 
a bear's head and an I.O.F. cross with a moose head in the center. Size: 2 1/8" 
diameter. Condition: Very Fine, very clean with a few bumps in the celluloid. Also 
some damage to the mirrors silver coating.  Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 173 - "Function Auto Permit" to "Panama - Pacific International Exposition". 
This card is used to "Admit Automobile and Chauffeur at Lyon-St. Entrance Only, 
after Six P.M. on date stamped on back hereof." The date on the back is "Nov 24 
1915". This card is numbered "248595" and has 3 facsimile signatures. The card also 
states that each occupant must have an admission ticket to the expo. Size: 4 3/8" wide 
by 2 5/8" high. Condition: Extremely Fine, there is some glue residue in each of the 
back corners, but no damage to the card.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 174 - Yellow Felt Ribbon with black writing "Sutter", "Yuba Day", "P.P.I.E.", 
"Sept. 8, 1915", "Gold-Fruit", "Twin Counties of the Sacramento Valley", "Your 
Opportunity". Size: 2 7/8" wide by 6 5/8" high. Condition: Very Fine. There is a little 
felt missing on the right side and a little soiling. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 175 - Soft Cover Book, with, written in raised letters, "Views of the Panama-
Pacific International Exposition in Natural Colors". Inside are 32 color pictures with 
captions, each attached to heavy brown paper. The book is held together with a brown 
string. Size: The overall size is 13" wide by 10" high. Each picture is 8 3/8" wide by 6 
1/2" high. Condition: The pictures inside are Excellent, they have beautiful color, with 
one exception that has a creased corner. The covers are creased and worn with wear on 
the raised letters.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 176 - Booklet, "California and the Exposition" given away by the "Union Pacific 
System" with a multicolor cover picturing a woman standing on a globe holding a long 
torch in each hand. Inside are 64 pages of black and white photographs of the PPIE, 
San Diego Fair, Yellowstone, the Mormon Temple in Salt Lake City, San Francisco 
Bay, Yosemite, Mission San Gabriel Archangel, etc. along with a write up of each 
place. The centerfold is a map of the West showing their railroad routes. The booklet 
also tells of how to get from one location to another. Anyone touring the West in 1915 
needed this booklet if they wanted to have a great Western experience. Size: 5 3/8" 
wide by 7 1/4" high. Condition: Excellent, a very light crease in the cover. 
Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 177 - Booklet, "Information for Exhibitors", "The Panama Canal Divides 
Continents to Unite the World", "The Universe Celebrates this Achievement at San 
Francisco in 1915" picturing 2 hemispheres with "Commerce" written on the left one 
and "Education" on the right with "1915" in between. Inside are 48 pages with pictures 
of the buildings on one page and a write up of what will be exhibited in each building 
on the opposing page. Size: 6 1/8" wide by 9 1/4" high. Condition: Extremely Fine. 
The cover is a little soiled and there is wear on the spine. The insides are nice and 
clean.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 178 - Booklet, "Max AMS Machine Co., Mount Vernon New York City, U.S.A." 
& "Berger & Carter Co., Coast Selling Agents, San Francisco - Los Angeles - Seattle". 
There is a large tin can in the center with "Panama Exposition" at the top and "San 
Francisco 19" on the left of the and "California 15" on the right. There are also 
drawings of buildings in the background. Inside are 16 pages picturing their canning 
machines along with descriptions of how they work. Size: 6 1/8" wide by 9 1/8" high. 
Condition: Very Fine since there is a vertical fold down the center and the covers are a 
little soiled and there is pencil writing on the back.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1915 San Diego's Panama-California Exposition (179 to 179) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 179 - Folder from the "Santa Fe" railroad for the "San Diego 1915 International 
Panama California Exposition" picturing the Tower of Balboa. Opens to 12 panels. 
Inside is a small map of the fairgrounds, information about "The City of San Diego", 
pictures of fair buildings, a map of their railroad lines, and many pictures of the fair 
buildings. Size: Closed 4" wide by 9" high. Opens to 24" wide by 18" high. Condition: 
Fair, lots of tears and edge damage. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 



Category: 1926 Sesquicentennial (180 to 182) 
Held in Philadelphia to commemorate the 150th anniversary of the Declaration on Independence. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 180 - 2 Piece Badge. The top section of the pin is the Top of the Bell with an 
eagle that bears a shield at its breast. The shield has stars at the top, vertical bars and 
stripes on the bottom. The eagle sits atop the support beam of the Liberty Bell. In 
raised block letters, the support beam reads "Sesqui-Centennial Philadelphia 1776 
1926". The bottom section is the body of the Liberty Bell, connected to the top via 2 
small metal loops. The top of the Bell is sectioned off by a horizontal bar, inside of 
which reads "Of Law xxxx Proclaim Libe" and "Phila by order of". On the bell is "Pass 
and Stow Philada MDCCCIII". The crack is present in the center of the Bell. The back 
of the Bell is smooth. Size: 1 1/2" wide by 2 3/4" high. Condition: Excellent, light 
toning.   Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 181 - White Medal Pendant in high detail. Obverse: Pictures the "Liberty Bell" in 
the center with "Sesqui Centennial Celebration" around the top edge and "1776", 
"American Independence", "1926" around the bottom. In little letters above the bell is 
"Patented". Reverse: In the center is a picture of "Independence Hall", "Phila, PA." 
Around the top are 13 stars and around the bottom "Souvenir of Phila, PA." Loop is 
original. Size: 1 3/16" diameter. Condition: Very Fine with some toning and slight 
surface wear.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 182 - Brass Disk with raised image on one side, pressed from the back (the back 
shows indented reverse image). In the center is the Liberty Bell with "The Sesqui 
Centennial" above, "1776" to the left, "1926" to the right and "Philadelphia U.S.A." 
below. Around the edge are 13 stars. Size: 1 13/16" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

Category: 1933-34 Chicago World's Fair (183 to 207) 
Also known as a Century of Progress to celebrate the 100th anniversary of the founding of the city of Chicago. 

Check Out the Reproduction Roll Candy lot 359 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 183 - Black Glass Vase with a white enamel image of Lincoln on the front with 
"1933 Century of Progress Exposition, Chicago." written in white enamel. The vase is 
oval shaped from the front and pointy on both sides. Uncommon. Size: 6 1/2" wide by 
5" tall by 3 3/4" deep. Condition: Excellent.    Estimate: $ 60 - $ 90 

$ 30 

 

Lot # 184 - Wood Carving Wall Plaque picturing the Hall of Science. This is a carved 
wood plaque marked "A.I.B. 1933" at the bottom. On the back is a label with "Hall of 
Science", "A Century of Progress 1933" written on it. The label also has "Wood Art 
Products Chicago" at the bottom in the original frame. On the back is a nice label, "The 
age-old art of Wood Carving" along with a description. Size: 9 5/8" wide by 13 1/2" 
high. Condition: Excellent. There is one dent on the left edge of the frame and wear to 
the label on the back.   Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 185 - Brass Museum Tags. 3 larger tags each different: "Built by A Century of 
Progress in Association with the Museum of Science and Industry Chicago"; "Built by 
the Museum of Science and Industry in Association with A Century of Progress 
Chicago"; "By Courtesy of the Museum of Science and Industry in Association with A 
Century of Progress Chicago". The 3 small tags all have the same words: "Museum of 
Science and Industry Chicago", and each has a different number stamped into it. All 
six tags have a hole on each side to nail the tag to the exhibit case. Size: Large tags are 
each 2" wide by 5/8" high. Small tags are 1 1/8" wide by 7/16" high. Condition: 
Excellent.  Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 



 

Lot # 186 - Photograph album with 17 black and white photographs of the 1933 
Chicago fair with captions. There are 4 other B&W photos, 2 are Niagara Falls. The 
rest of the album has 9 postcards from the fair along with 10 small professional photos 
(from the little package). The personal photos captions even include the names of the 
people in the picture. Size: 8" wide by 5 3/4" high. Condition: The cover of the album 
is not connected. The photos inside are a little aged, overall Extremely Fine. The 
postcards are unused and appear to be Excellent.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 187 - 1934 Cent in an Aluminum Holder. Obverse: Written in a horse shoe 
"Keep Me and Never Go Broke". Reverse: Around the top "A Century of Progress". 
"19 on the left edge and "34" on the right edge. At bottom "World's Fair Chicago". 
Size: 1 3/8" diameter. Condition: Excellent.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 188 - Thermometer. Palm-size round thermometer in an 8 sided metal holder 
with Star of Arcturus logo and "A Century of Progress", "1934" printed in blue on the 
thermometer's face. Silver metal rim around the outside of the face and small hanging 
hook and stand (for standing) on the back. Size: 2 1/4" across by 2 1/4" high. 
Condition: Extremely Fine, a little wear to the red finish in back. The thermometer 
appears to be working. Some reflections in the photo of the glass. Estimate: $ 30 - $ 40 

$ 15 

 

Lot # 189 - Record, "Talking Letter from the Chicago World's Fair" recorded at the fair 
onto an RCA Victor Record blank. The label also has "1833", "1933" above the 
Science Building with "Century of Progress" written around the building. The record 
was recorded on both sides. The record comes in the original sleeve that has writing 
and drawings of people recording and playing these records. Size: Record is 5 7/8" 
diameter. The sleeve is 6 1/4" wide by 6 3/8" high. Condition: Very Fine. A couple of 
tears in the sleeve and a couple of minor scratches on the record. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 190 - Tie Clip on the original card. The center of the tie clip pictures the Science 
Building surrounded by baked blue enamel with "1934" above and "Chicago" below. 
The card has "World's Fair", "1933 - Chicago - 1934" written at top and "Souvenir", 
"Tie Slide" at bottom. Size: Tie Clip is 2 1/2" wide by 7/16" high. The card is 3 3/16" 
wide by 1 7/8" high. Condition: The Tie clip is Excellent. The card is darkened, 
creased and stained so Very Good.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 191 - Pocket Knife with 2 blades. Each side of the handle is decorated with fair 
buildings in front of a blue paint background. One side, left to right pictures the 
"Electrical Group", "Illinois Host Bldg." And "Fort Dearborn". The other side pictures 
the "Hall of Science", "Travel Transport" & "Federal Building". Across the top on both 
sides is "World's Fair", "Chicago", "1934". There is no maker name on the blades. 
Size: 3 3/8" long by 5/8" wide. Condition: Very Good. The larger blade is broken at 
the end and the buildings on both sides are worn.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 192 - Full Unopened Deck of playing cards in the original box with the back of 
each card and the top of the box picturing a color drawing of the "Avenue of Flags" 
with the Hall of Science in the back surrounded by red flags on both sides. At top is 
"Avenue of Flags", "A Century of Progress", "1934", "Chicago". In large letters in gold 
on the box top is "Century of Progress Playing Cards" and in small writing "Gilt 
Edges". At the bottom in tiny letters is "Vimy". The Joker shows the fairs 1934 logo. I 
believe the cards have regular card faces. The cards are wrapped in plastic with their 
tax stamp attached. Size: Box is 2 1/2" wide by 3 3/4" high by 3/4" thick. Condition: 
Cards are Mint. Box is Excellent.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 193 - "Customer's Receipt" for the "World's Fair Greyhound Lines, Inc." "Good 
for Sightseeing Trip through grounds of 1833 A Century of Progress 1933", "Price 50 
c". The ticket number is "19218". This is the stub. Size: 2 3/16" wide by 1 7/8" high. 
Condition: Fine, the edge is unevenly torn when the admission portion was removed, 
the top portion is darkened and there is light red underlining of some words and a 
couple of check marks (possibly done by the conductor while on the trip). 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 



 

Lot # 194 - "Short Term Press Pass" numbered "8878". The pass is for "Mrs. C. P. 
Hammerstein" to enter as a reporter from the "Herald, Hollywood, Fla". At the top of 
the pass is printed "1833 - 1933" and "A Century of Progress". The pass is marked 
"good for General Admission & in All Concessions & Exhibits". The pass is signed by 
Mrs. Hammerstein". Colors are orange with a little printing in green. The back has the 
stamp "Obser. Tower". The admission tags numbered 1 to 10 are on the right side. 
Size: 4 1/4" wide by 2 1/2" high. Condition: Excellent.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 195 - Metal letter opener, painted a lime green, with raised images of buildings 
on the oval handle. One side has an embossed image of "Hall of Science" "A Century 
of Progress" "Chicago", "1933". The other side pictures the "Travel & Transport 
Bldg." "Chicago", "1933". There is a small hole at top of handle. Size: 7" log by 1" 
wide. Condition: Very Good - loss to paint, mainly along blade.   Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 196 - "Pure Silver" Medal, made of "One Ounce of Pure Silver" from "Colorado" 
with a shield "Trademark" in the center. Reverse: In the center is a factory with a miner 
and his mule in the foreground. Underneath is "Use Silver to Restore Prosperity". 
Around the edge at top is "Century of Progress" and at bottom "1833 World's Fair 
1933". Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine, some light surface scratches 
and light toning.   Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 197 - Award Medal. This is the Large version of the Official Commemorative 
World's Fair Bronze Medal with etching on the edge. The edge reads "Favorable 
Mention Radio Auditions Professional Class - A Century of Progress 1934". Obverse: 
A Man in high relief and "Industry", "Research", "1833" & "1933" on it. Reverse: 
Aerial view of fairgrounds and around the edge "1933 A Century of Progress 
International Exposition Chicago". Around the 'N' direction arrow above the 
fairgrounds is "1934 Edition". "Zeitler" is in small letters near the edge. This is the first 
one of these edge etched award medals I have seen. Size: 2 3/4" diameter by 1/8"+ 
thick. Condition: Extremely Fine, with overall toning and a couple of minor rim dings. 
Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 198 - Brass Medal. Obverse: The Star of Arcturus comet logo with "1833" above 
and "1933" to the right. Below is "Souvenir A Century of Progress Chicago". In tiny 
letters at the bottom is "Greenduck Chi." Reverse: Pictures 7 fair buildings with the 
name of each building written below. The buildings are clockwise from top: 
"Administration Building", "Travel & Transport", "Aquarium", "Electrical Group", 
"Planetarium", "Federal" with "Hall of Science" in the center. Size: 1 1/4" diameter. 
Condition: Excellent, a beauty.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 199 - Silver Colored Medal. Obverse: Bust of Roosevelt in the center with 
"Lucky Tillicum" around the top and "Rebuild with Roosevelt" around the bottom. 
Reverse: Sun Rising with "1933" in its center, rising above a map of the United States 
with the outline of each state clearly marked. "Chicago" is written in the center of the 
US with an arrow pointing to its location. Around the top edge is "A Century of 
Progress". Around the bottom is "Follow the Roosevelt Trail". Size: 1 1/16" diameter. 
Condition: Near Mint.  Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 200 - Gray Colored Medal (not iron). Obverse: Indian Head in the center with 
"Lucky Penny" around the top and "1933 * 1934" around the bottom. Reverse: "Fort 
Dearborn" in the center with "A Century of Progress" around the top and "Chicago" at 
the bottom. Size: 2 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine, a little light wear in a 
few small spots.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 201 - Elongated Cent picturing the "Skyway and Observation Towers", "Chicago 
World's Fair 1933" with fair buildings below. The back is a partially clear image of a 
1909 Lincoln cent. Size: 1 1/2" wide by 13/16" high. Condition: Extremely Fine, nice 
clear image with a couple of spots in the sky. I have not sold this particular Sky Ride 
elongate before.   Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 202 - Elongated Cent with Star of Arcturus logo embossed. This is a different 
variety because in the tail of the comet is written " Official Emblem Chicago". Around 
the top is written "A Century of Progress" and below "1933". The back has a nice clear 
image of a 1920 Lincoln cent. Size: 1 1/2" wide by 3/4" high. Condition: Extremely 
Fine with a little wear to the finish and a little toning, especially on the back. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



 

Lot # 203 - "Wooden Nickel" with an Indian in headdress and "A Century of 
Progress", "1833", "1933" on the Obverse. Reverse: the Star of Arcturus logo and "A 
Century of Progress Chicago", "1833", "1933" and "Chicago". Size: 1 3/8" diameter. 
Condition: Excellent, with a couple of tiny surface marks. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 204 - Blue Poker Chip with the Star of Arcturus logo with "1934" above and "A 
Century of Progress Chicago" below". It is the same on both sides. Appears to be 
pressed cardboard. Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine, printing is a little 
light.   Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 205 - Celluloid Pin Back with the Star of Arcturus comet logo in the center with 
"1933" above and "A Century of Progress", "Chicago" below. Printed in blue and 
white. Size: 1 1/4" diameter. Condition: Excellent, but there is rust in the back. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 206 - Badge with a tin lithographed pin back at the top with "I Will" at top, "Will 
You" at bottom and a large 'Y' in the center. Below are 2 green ribbons with writing 
printed in gold. One has "Century of Progress" on it and the other "Souvenir of 
Chicago". Size: pin is 13/16" diameter and the ribbons make the whole piece 3 1/2" 
long. Condition: Fine. The button is excellent, but the writing on the ribbons is worn. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 207 - $ 1.00 "Scrip Certificate good for merchandise or services in Days of '49 
grounds". At the top is "Days of ''49 of A Century of Progress", "Chicago" , "1933". 
The front is printed in green on white background. The reverse has the logo and a 
decoration all printed in orange. Size: 4" wide by 2 1/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

Category: 1935 California Pacific International Exposition (208 to 211) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 208 - Bronze Medal with raised rim on both sides. Obverse: Pictures the tower in 
the center with other buildings behind. Around the edge is "Souvenir California" 
"Pacific International Exposition". Reverse: Pictures a horse shoe, a four leaf clover 
and a wishbone with "Keep Me For Good Luck" written around the center. Size: 1 1/4" 
diameter by 1/8" thick. Condition: Extremely Fine, light wear.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 209 - Elongated Cent picturing the "Federal Building" in the center with 
"America's Exposition" at top and "San Diego", "1935" at bottom. Very little of the 
cent is visible on the back. Size: 1 3/8" wide by 13/16" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 210 - "Redwood Souvenir" wooden card with the "American Exposition", 
"1935" logo on the left and "From the exhibit of", "California Redwood Association" 
"405 Montgomery St., San Francisco, Cal." Printed at the bottom. The printing is green 
on a piece of redwood. Size: 3 1/2" wide by 2" high by 3/32" thick. Condition: 
Excellent.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 211 - First Day Cover with Gold Seal of "The great seal of the state of 
California" written around it. At top is "California-Pacific International Exposition" 
and at bottom is "San Diego", "May 29 :: 1935 :: Nov. 11". The postmark is 
"California Pacific International Exposition Station" on May 29 at 9AM 1935. Size: 6 
1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Excellent. It was mailed.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

Category: 1935 Brussels International Exposition (212 to 212) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 212 - Bronze Pin picturing Atlas holding up the globe in the center with "1935" 
on the globe. On the left is "Exposition Universelle ". At the bottom is "Bruxelles". At 
right is "Werlld Tentoonstflling" (World Exhibition). Size: 11/16" wide by 1 1/8" high. 
Condition: Extremely Fine with age toning.  Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 



Category: 1936 Great Lakes International Exposition (213 to 214) 
Held in Cleveland Ohio to Celebrate the 100th Anniversary of Cleveland. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 213 - Elongated Cent, "Great Lakes Exposition Cleveland Centennial" written 
above the logo and "June 27 - Oct 4 Cleveland 1936" below. The back is blank. Size: 
13/16" wide by 1 1/2" high. Condition: Extremely Fine, a little wear. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 214 - Unused Black and White Postcard picturing "14. Entrance Streets of the 
World", "Great Lakes Exposition, Cleveland, Ohio, 1937". This is a photograph of the 
entrance with many people walking in and out. Published by "Ben Wheatman's News 
Co." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Very Fine, a crease in the upper left 
corner and a few light spots on the back.    Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

Category: 1936 & 1937 Texas Centennial (215 to 218) 
Held in Dallas 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 215 - Silver Colored Pendant with baked blue enamel picturing a 5 pointed star 
with the American Flag in the center surrounded by "19" and "36" with "Texas at the 
top and "Centennial" at the bottom. On the back are 2 etched initials. Size: 1" by 1". 
Condition: Extremely Fine, light toning.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 216 - Ticket, "Single Admission Pass" "No. 457" to the "Cavalcade of the 
Americas" at the "Greater Texas and Pan American Exposition". Dated "1937" the 
ticket is unused with the facsimile signature of the "Director General". Size: 4" wide 
by 2 1/2" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 217 - Unused Black and White Photo Postcard of the "Cavalcade", "Texas 
Centennial Exposition". The picture shows the inside of a stadium with horses walking 
around in a large circle. Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine. There are 2 
creases in the picture on the upper right, one near the corner and one a third of the way 
to the left.    Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 218 - Unused Multicolor Postcard picturing 2 men shaking hands. One has the 
globe for a head standing next to a bag that has 2 pieces of paper sticking out. One has 
"Friendship" and the other "Trade" written on it. The other man has the map of Texas 
as his shirt with "Welcome Texas Centennial Celebrations 1936" written on it. The 
artist's initials "© R.R" is at the Texan's feet. "6A-H194" is in small letters at the 
bottom. The card was published by "Curt Teich" and is marked "C. T. Art-Colortone" 
on the back. Size: 3 1/2" wide by 5 1/2" high. Condition: Excellent.   
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 1 

Category: 1937 Paris Exposition Internationale (219 to 219) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 219 - Pocket Knife with a pressed image of the Trocadero in blue, green and 
white on one side and a tall design with one letter and/or number in each box running 
down the side spelling "Paris 1937". The knife has 2 blades and no maker name. Size: 
3 1/8" long by 5/8" wide. Condition: Extremely Fine, a little wear on the 'Paris' side. 
Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 



Category: 1938 Glassow Exhibition (220 to 221) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 220 - Unused Black and White Photograph Postcard of the "South Cascade and 
Tower, Empire Exhibition, Scotland, 1938." The card is numbered "A.6623." The back 
is marked "Valentine & Sons Ltd. Dundee and London." and "Official" with the Lion 
logo at the bottom center. Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Extremely 
Fine.   Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 221 - Unused Black and White Photograph Postcard of the "South Cascade and 
Tower at Night", "Empire Exhibition, Scotland, 1938." The card is numbered 
"A.6628." The back is marked "Valentine & Sons Ltd. Dundee and London." and 
"Official" with the Lion logo at the bottom center. Size: 3 1/2" wide by 5 7/16" high. 
Condition: Extremely Fine. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

Category: 1939-1940 New York World's Fair (222 to 280) 
With the theme of 'World of Tomorrow', this fair was the first World's Fair to look into the future instead of just 

displaying man's achievements up to the current time. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 222 - Frosted glass lamp with a raised image of the Trylon and Perisphere inside 
an oval. Behind the glass is a socket and bulb that appear to have been replaced along 
with new wiring. The lamp is one piece. Size: 5 1/4" wide by 4" deep by 7 1/4" tall. 
Condition: Extremely Fine, there is a 3/16" chip on the inside of the front base 1/4 of 
the way from the left to the center. 
Estimate: $ 200 - $ 300 

$ 100 

 

Lot # 223 - Oval shaped chrome bank. On the front is a gold, blue and orange image of 
the Federal Building. Rounded handle at the top of the bank. Coin slot on the front 
above the image. Key slot at the bottom to open (No Key) Coins inside. Size: 3.5" x 2" 
x 4.5" Condition: Extremely Fine, minor surface scratches.  Estimate: $ 60 - $ 90 

$ 30 

 

Lot # 224 - Small Woven Rug with "New York World's Fair 1939" woven into the 
center. Around the center are flowers and plants. The colors are red, brown, white, 
green and pink. There is beige fringe on both ends. Size: Without the fringe is 14" 
wide by 8 1/2" high. The fringe adds 2 5/8" to each end. Condition: Fine. The color in 
the 'S' in World's has run a little and the date is a little faded.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 225 - Sterling Silver Spoon with cut out of the "Empire State" Building with an 
eagle resting on the top of the building at the top of the handle. In the bowl is a raised 
Trylon and Perisphere with "New York" above and "World's Fair" to the right. At the 
bottom is "1939" and a copyright. "New York" is also on the handle. Next to the 
building are cut outs that look like light rays emanating from the building. Size: 1 
1/16" wide by 5 1/8" long. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 226 - Sterling Silver Demitasse Spoon with embossed "Administration Building" 
and "Theme Building" (the T&P) along with "New York World's Fair 1939" on the 
front of the handle. The bowl is blank. The back of the handle has an embossed 
"Federal Bldg." and "Pylon". It is also marked "Watson Sterling N.Y.W.F.(c)". The 
spoon comes in the original silver colored cardboard box which is marked "Watson 
Sterling", "Souvenir". Size: Spoon is 4 13/16" long by 1" wide bowl. The box is 5 
5/16" by 1 3/16" by 13/16". Condition: Box is Very Fine with some staining. The 
spoon is Extremely Fine with some light scratches in the bowl, a little wear to the '9' in 
1939 and a little tarnished.  Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 



 

Lot # 227 - Soft Felt "Shoe Cleaner" from the "Hotel New Yorker" in "New York" part 
of the "National Hotel Management Co. Inc." with "Ralph Hitz, President". At the 
bottom is "Convenient to the 1939 New York World's Fair". Size: 15 1/2" long by 4 
1/2" high. Condition: Excellent.     Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 228 - Silver Colored Metal Dish with "1940 Japanese Pavilion" and "New York 
World's Fair" written around the edge in raised letters. Marked on the bottom "Made in 
Japan". Uncommon. Size: 4" diameter. Condition: Very Fine. There are some scratches 
in the bottom and some spotting.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 229 - Stereo Movie Glasses. Cardboard glasses that you hold over your eyes to 
view the 3D movie at the "Chrysler Motors Exhibit at New York World's Fair". Size: 5 
3/8" wide by 2" high. Condition: Very Good, there is a vertical fold over the nose area 
and the paper is cracked on that line.    Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 230 - Color Slide of the Electrical Utilities Building. This is an original 
"Kodachrome" 35 mm slide taken at the fair. Size: 2" square. Condition: Extremely 
Fine. The image is a little faded after 80 years.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 231 - Olive Green Square Compact with a silver disk in the center that has the 
Trylon and Perisphere in the center and "New York World's Fair" written around it. 
Inside is an unused powder puff, mirror under the lid and no powder. Size: 2 3/8" 
square by 9/16" thick. Condition: Excellent.    Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 232 - Die Cut thin cardboard Valentine picturing a boy with a suitcase next to the 
Trylon and Perisphere. Printed in multicolor, the black writing reads "Hey, Hey ! 
You're the Fair-est Valentine in the World". The word Valentine is printed in red. On 
the back in pencil is the original to: and from: names when it was sent back in 1939. 
There is a curved cut at the bottom that will act as a stand when bent back (has not 
been bent). A wonderful Valentine gift for your World's Fair collector spouse. Size: 3" 
wide by 4 1/4" high. Condition: Excellent.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 233 - SyrocoWood Thermometer and Paperweight with raised image of the 
Trylon and Perisphere on the top. The top also has the Thermometer and the words 
"New York World's Fair" pressed into it. The sides picture other fair buildings 
including Communications. Size: 2 3/16" wide by 4 1/16" deep by 1" thick. Condition: 
Extremely Fine. One spot on the side is worn. The thermometer appears to work. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 
Lot # 234 - Orange silk ribbon with black woven lettering "Westinghouse World's Fair 
1940". Size: 14 1/2" long by 13/16" high. Condition: Excellent. Estimate: $ 8 - $ 12 $ 4 

 

Lot # 235 - Laminated Black and White Photograph onto wood of the "Soviet 
Pavilion", "New York World's Fair 1939". The picture shows from the top of the 
Worker Joe statue to the water in front of the pavilion with a black border around the 
photo. Size: 3 1/8" wide by 4 1/8" high. Condition: Extremely Fine, a few light 
scratches in the surface. The photo is light but since the border is dark, it is probably 
not faded.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 236 - 91 black and white negatives, most appear to be of the fair (they are all 
supposed to be from the fair, but some are animals in cages and roaming in pens, so I 
am not sure what exhibit they are). The negatives are 3 3/4" wide by 2 1/2". The are 
held in glassine sleeves in a "Kodak Negative Album". Condition: The negatives are 
all Excellent. The holder has a broken snap clasp.  Estimate: $ 40 - $ 60 

$ 20 

 

Lot # 237 - View-Master Reel of the fair in the original paper holder. The reel is 
marked "89 New York World's Fair II". The reel has 7 color stereo pictures. Will play 
in any View-Master player. Size: Reel is 3 1/2" diameter each. Condition: Excellent, 
the cover has a corner crease. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 238 - "Inspectors Daily Report". This is a Single Page, marked "New York 
World's Fair 1939 Incorporated" at the top. There are preprinted headers where the 
inspector fills in the information, "Building", "Sub-Contractors", "Percentage of Work 
Completed" and more. One item is filled in on the back, "Work Performed" with a 
name in pencil. There are 6 holes pre-punched in this page. Size: 8 1/2" wide by 11" 
high. Condition: Very Fine, a stain on the left bottom corner, a little browning of the 
edges and a few creases. Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 239 - "School" "Admission Ticket" booklet originally containing 10 tickets. The 
cover has "New York World's Fair of 1940" in red along with a brown Trylon and 
Perisphere with George Washington statue in front. The booklet is numbered 
"V210453" has still contains 2 unused tickets. Size: 2 1/4" wide by 3 3/4" high. 
Condition: Very Fine. A little toning.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 240 - "Combination Book of Souvenir Tickets" from "New York World's Fair 
1939" with the Trylon and Perisphere in front of the New York Skyline pictured on the 
front and "April 30 to October 31" next to it. The Price of the booklet was $ 3.75 with 
$ 5.40 worth of tickets inside. There are 6 decorated stubs inside, 5 are without the 
exhibit admission portion. The admission ticket to the fair has also been used and is not 
present. The booklet number is "776956". Size: 5 7/8" wide by 2 3/8" high. Condition: 
Very Fine, there is some edge wear, a small light stain on the back and 3 staples in the 
cover.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 241 - Badge. Top is a Celluloid Button "New Haven Day", "New York World's 
Fair". In the center is a revolutionary soldier with "New Haven" above, "Advertising 
Club, Inc." under the picture and "Vigilance" at the bottom. The colors are gold and 
green. Below hangs a blue ribbon with "May 1 1939" written on it in gold letters. Size: 
Button is 1 1/4" diameter. Condition: Extremely Fine, a little fraying of the ribbon. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 242 - Celluloid Pin Back Button for "China Day" with American Flag and 
Chinese Flag in the center. Above is "New York World's Fair 1939". On one side is 
"Oct." and the other "10th". Below is "Bowl of Rice Party - Oct. 31st". Size: 2 1/8" 
diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 50 - $ 100 

$ 25 

 

Lot # 243 - Celluloid Pin Back "Lou 'I'm a Bad Boy' Costello for Mayor of the World's 
Fair Midway" picturing "Abbott & Costello" in the center with "Abbott for 
Commissioner of Laffs" at the bottom. Size: 1 3/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 244 - Celluloid Pin Back for "Anthracite Boosters", "New York World's Fair", 
"1939", "I Belong" with the Trylon and Perisphere in the center. Colors are red, white 
and blue. Size: 3/4" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 245 - Oval shaped pin with a mother of pearl background and gold colored rim 
on the original card in the original box. In the center of the pin is an attached gold 
colored metal of the Trylon and Perisphere with "N.Y. World's Fair" under the T&P. 
The card has "New York World's Fair" at the top and 2 Trylon and Perispheres at the 
bottom along with "Genuine Mother of Pearl" and license information. The box has 
"New York the Wonder City" printed on it alone with a picture of "Radio City" and 
other buildings. Size: Pin is 1 3/8" wide by 1 11/16" high. Box is 2 7/8" wide by 3 1/4" 
high. Condition: Pin is Near Mint. Card and box are Very Fine. Card has a bend in the 
middle and a pin hole. Box is Very Fine with one apron separation and a small piece 
missing from the left edge.  Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 246 - 2 part pin connected by a chain. One part is a small round gold colored pin 
with raised image of Trylon and Perisphere in front of a building and the sunrise and 
"New York World's Fair" above. On the back is "Official". There is a chain from the 
top of the disk with a pin at the end of the chain. There was something, probably the 
year, attached to the pin that is now missing. Size: Disk is 9/16" diameter. Chain is 1 
1/4" long. Condition: Good, the piece is missing from the other pin.  Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 



 

Lot # 247 - Deck of 54 playing cards. Trylon and Perisphere in color on the back of the 
cards and pictures of pavilions and New York City sites on the face of the cards. Full 
Deck with a joker and a bridge scoring information card. Size: 2 1/2" wide by 3 3/4" 
high by 7/8" deep. Condition: Cards are Excellent. Box is Fine with a scratch and dent 
in the top and a little damage to one apron. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 248 - Key Chain with an orange Bakelite disk that has a reverse glass dome in 
the center that pictures the Trylon and Perisphere in white. At the top of the reverse 
glass is "World's Fair New York" in red and at the bottom "Theme Center" also in red. 
The background of the reverse glass disk is orange. Size: Disk is 1" diameter. The 
chain's loop adds another 2 1/4" to the length. Condition: Very Fine, there is a little 
glue residue around the reverse glass disk.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 249 - Porcelain Insert picturing the Trylon and Perisphere in blue, brown, white 
and a little pink. It is oval shaped. Size: 7/8" wide by 1 1/16" high.  
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 250 - Light blue Potter's Wheel Embossed Plate depicting a potter facing left 
doing detail work on a vase. Stamped on bottom "Joint Exhibit of Capital and Labor, 
The American Potter, New York World's Fair 1939". Size: 7 1/8" diameter.  
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 251 - "First Day of Issue" cache cover containing the 1939 NY World's Fair 
Official US Postage stamp cancelled "Apr 1 9AM 1939", "New York, N.Y.". The 
cache, printed in green and orange pictures "The Thread of Time", "Past - Present - 
Future", "Sundial on Exposition Grounds." With the Trylon and Perisphere in the 
background and "New York World's Fair 1939" at top. Printed by "Jeweled Envelope 
Milwaukee". Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Extremely Fine, glue bleed 
through in the back.      Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 252 - 2 page typed document "Directory of Chemistry Exhibits" on World's Fair 
stationery with the Trylon and Perisphere at the top in orange along with "The World's 
Fair of 1940 in New York", "For Peace and Freedom". This document was "Prepared 
by the EDUCATIONAL GUIDANCE SERVICE of the Department of Public 
Education", "Science and Education Building". It lists the pavilions with a brief 
description of their chemistry exhibits. Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: 
Excellent.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 253 - 2 page typed document "Directory of Home Economics Exhibits" on 
World's Fair stationery with the Trylon and Perisphere at the top in orange along with 
"The World's Fair of 1940 in New York", "For Peace and Freedom". This document 
was "Prepared by the Educational Guidance Service of the Department of Public 
Education", "Science and Education Building". It lists the pavilions with a brief 
description of their home economics exhibits. Size: 8 1/2" wide by 11" high. 
Condition: Excellent, minor crease upper right corner.  Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 254 - Stationery, blank letter and envelope, from the "Hotel McAlpin" located 
"Broadway at 34th Street, New York City" (that's Herald Square where the Macy's 
Thanksgiving Day Parade performs its acts, in front of Macy's and the McAlpin). The 
bottom of the page states "Plan to Visit New York World's Fair". The hotel is pictured 
on the letter head. The building is now an apartment building and renamed the Herald 
House. Size: 6" wide by 9 1/2" high. Envelope is 6 1/2" wide by 3 5/8" high. 
Condition: Very Fine, a couple of edge tears and a minor crease in upper left corner. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 255 - Beer Mug Shaped Booklet from "Ballantine". Inside is the "Ballantine 
Book of Ballads" from the "Ballantine Inn" at the "New York World's Fair 1939". The 
booklet is 16 pages and has the words to many of the classic sounds we all learned as a 
child along with a few adds for other World's Fair exhibits. The inside back cover lists 
all the beers they brew. Size: 7" wide by 10 1/2" high. Condition: Extremely Fine, a 
little age toning of the paper.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 



 

Lot # 256 - Booklet, "Railroads in Action", "Largest Model Railroad in the World", 
"At the New York World's Fair 1940" yours for only 5 cents. This booklet is 
interesting because it opens and then the page flips up to be 2 pages wide and 2 pages 
high. Inside is the layout of the "Plan of Railroads in Action" and a color aerial view of 
the layout. There are also pictures of different sections of the layout. On the back is a 
map of the fairgrounds with the Railroad building highlighted in red. Size: 10 1/4" 
wide by 6 3/8" high. Condition: Fine. There is a tear on the right side of the cover and 
at the bottom left corner. Some creases in the corners and soiled. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 257 - Fold-out brochure "Things to See at Highways and Horizons". It includes a 
brief description of the General Motors exhibit. In the center is a map of the 1940 Fair 
grounds with the buildings in 3D. Size: Closed: 5" wide by 7 13/16" high. Open: 10" 
wide by 14 1/4" high.  
Condition: Fine. 2 tiny tears at bottom and a little age toning of the paper. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 258 - Folder, "Go to the World's Fair by Bus. Use the best Way". The cover 
pictures the Trylon and Perisphere at the top, below are 2 people standing (waiting for 
the bus?) and a bus. The folder opens to 4 panels with photos of the fair inside and 
different bus travel options: "by Charter Bus", "by Special Bus", "by Bus and Boat" 
and phone numbers to call "for Information". Two of the panels tell about the fair. 
There is also a list of round trip fares. Uncommon. Size: OPen: 14" wide by 9" high. 
Condition: Fine. There are a few creases, paper wear at the bottom of the cover and 
toning of the paper. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 259 - Folder from the "Town of Tomorrow" at the "New York World's Fair 
1939" featuring the "Residential Basements and Equipment in the Home Building 
Center". The "Sponsors" and the building are pictured on the cover. This 4 page folder 
contains a drawing of the inside of the Home building center along with information 
about the design products of the sponsors. Printed in blue and orange on a white paper. 
Size: 7 1/8" x 10 1/4" Condition: Good, There is a 3" separation on the fold and a 
couple of holes.    Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 260 - Folder from the "Town of Tomorrow" at the "New York World's Fair 
1939" featuring the "Demonstration Home No. 19", "The Fire-Safe Home". This short 
4 page folder contains information about the design of the house, as well as the 
sponsors and their products that are on display in the model home. Front page has an 
illustration of the house and the blueprints of the floor plan. Printed in blue and green 
on a white paper. Size: 7 1/4" x 10 1/4" Condition: Fair. There are several holes in the 
pages and on the end (a bug ate it years ago). 
Estimate: $ 2 - $ 3 

$ 1 

 

Lot # 261 - Folder "The World's Fair of 1940 in New York" with a picture of the 
Florida Pavilion on the cover. This folder opens to 12 panels with 2 of them 
advertising "See the Attractions Florida State Exhibit" with a list of them. One whole 
side is a color map of the fairgrounds with all the buildings marked. The other side has 
a small map of the roads leading up to the fair and another small map indicating where 
the restaurants are located along with a legend of the names of the restaurants, their 
food and price range. Size: 2 3/4" wide by 5 1/2" high. Opens to 16 3/8" wide by 11" 
high. Condition: Fine. The paper is nice and clean, but there are 2 tears on the folds, 
one is 2 3/4" and the other is 1" and then 1" off the fold..   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 262 - Folder "Exclusive !" "Official Home Movies" "The New York World's 
Fair" "16 - 8 m.m.", "Produced by the Official Motion Picture Photographers New 
York World's Fair Communication Building" picturing the Trylon and Perisphere on 
the cover. Inside is a list of what is shown on the films. The back cover has an order 
form with the prices ( $1.75 for 50 feet, to 350 feet with sound for $ 20.). Size: 3 1/2" 
wide by 6 1/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 263 - Folder or large flyer, "Meet me at the Court of Flames World's Fair 1939". 
Printed on both sides, this folder has 6 panels showing the Gas Industries building, a 
map of the fairgrounds showing the location of the Gas building, a drawing of "The 
Magic Caves of Ice", drawings of the "Parachute Jump", "Democracity" and more. 
Published by "The Brooklyn Union Gas Company. Size: Closed: 6" wide by 11" high. 
Open: 17" wide by 22" high.  
Condition: Very Good. There are separations on a few folds.  Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 264 - Folder, "Fifth Avenue Coach Routes and Visitor Guide" with their bus 
pictured in front of the Trylon and Perisphere. Inside opens to 8 panels. The largest 
side shows a map of Manhattan and the route they take through the city to the 
fairgrounds. "Index to Theatre District Map" and the map is one of several pieces of 
information provided by this pamphlet. Size: Closed: 4 3/16" wide by 5 1/2" high. 
Open: 16 5/8" wide by 11" high. Condition: Excellent.     Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 265 - Used Postcard folder "New York World's Fair" with the Trylon & 
Perisphere and "(c) N.Y.W.F." on the cover. On the back it say's "Greetings from the 
New York World's Fair" with buildings pictured inside each letter and the letters are 
written in 3D blocks. Inside it opens to show 18 pictures of the fair. The folder is 
numbered "F-3". Published by "Grinnell Litho Co., N.Y.C." Size: 6 1/8" wide by 4 
1/4" high.  
Condition: Extremely Fine, slight damage bottom corners. Inside is Excellent.    
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 266 - Unused Multicolor Postcard of "117 - The Glass Centre Building" 
picturing a drawing of the building inside the border. Around the edge is a blue border 
featuring the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" at the top. 
The back is marked "Officially Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. 
Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 267 - Unused Multicolor Postcard of "112 - Scene Near Hall of 
Communications" picturing a drawing of the building with people and flags in front. 
Around the edge is a blue border featuring the Trylon and Perisphere with "New York 
World's Fair 1939" at the top. The back is marked "Officially Licensed" and the card 
was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Very Fine. There is a white line in the border near the lower right corner 
and a little damage to the upper left corner.    Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 268 - Unused Multicolor Postcard of "105 - Administration Building" picturing a 
drawing of the building with the American and World's Fair flags flying in the wind. 
Around the edge is a blue border featuring the Trylon and Perisphere with "New York 
World's Fair 1939" at the top. The back is marked "Officially Licensed" and the card 
was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Excellent.    Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 269 - Unused Multicolor Postcard of "144 - Fireworks. Fountain Lake. 
Amusement Zone." picturing a drawing of a spectacular display of bursting colors in 
the fireworks, spot lights and color wheels in the sky. Around the edge is a blue border 
featuring the Trylon and Perisphere with "New York World's Fair 1939" at the top. 
The back is marked "Officially Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. 
Inc, Brooklyn N.Y." Size: 3 1/2" wide by 5 7/16" high.  
Condition: Extremely Fine, the back is a little age toned.   Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 270 - Unused Multicolor Postcard of "138 - Amusement Area" picturing an 
aerial drawing of that area. Around the edge is a blue border featuring the Trylon and 
Perisphere with "New York World's Fair 1939" at the top. The back is marked 
"Officially Licensed" and the card was made by "Miller Art Co. Inc, Brooklyn N.Y." 
Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent.  Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 271 - Unused Postcard with color picture of the "Florida Building", "New York 
World's Fair". The card is number "A-17". The back is marked "Officially Licensed by 
New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 
1/2" wide by 3 7/16" high. Condition: Fine, there is a 2" bend an inch from the lower 
left corner.   Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 



 

Lot # 272 - Unused Postcard with color picture of the "Section of the Court of States", 
"New York World's Fair". The card is number "A-16". The back is marked "Officially 
Licensed by New York World's Fair", "Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. 
C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent.    Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 273 - Unused Postcard with color image of the "Men's Apparel Quality Guild 
Exhibit Building" and on the bottom "New York World's Fair" and "A-9". This card is 
unused. The back is marked "Officially Licensed by New York World's Fair", 
"Colortint", "Made by Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. 
Condition: Excellent.    Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 274 - Unused Postcard with color image of "Constitutional Mall and Lagoon of 
Nations, from the painting by John Wenrich". At the bottom it is marked "New York 
World's Fair" with the number "9A-H307". The picture shows an aerial view of the 
fairgrounds from the Trylon and Perisphere on the right to the Court of Peace on the 
left. The back is marked "Officially Approved Post Card", "C. T. Art-Colortone", 
"Made by Curt Teich & Co." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 275 - Unused Postcard with color image of "Speed" and on the bottom "New 
York World's Fair 1939" and the number "A36". The back is marked "Officially 
Licensed by New York World's Fair", "Natural 'Colortint' Views", and "Made by 
Grinnell Litho Co., N. Y. C." Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 276 - Unused Black & White Photo Postcard of "5F - 134 The Perisphere - 
N.Y.W.F." with "Underwood & Underwood" printed in the lower right corner. Size: 5 
1/2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 277 - Unused Black and White Photo Postcard of "Night in - Theme Center - 
N.Y.W.F." The card is numbered "5F-119". Published by "Underwood & Underwood". 
Size: 3 1/2" wide by 5 7/16" high.  
Condition: Extremely Fine, a couple of light surface scratches. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 278 - Unused Black and White Photo Postcard of "Business Systems and 
Insurance Bldg. - N.Y.W.F." The card is numbered "5F-158". Published by 
"Underwood & Underwood". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 279 - Unused Black & White Photo Postcard of "5F - 136 Foreign Exhibit Bldg. 
- Lagoon of Nations - N.Y.W.F." with "Underwood & Underwood" printed in the 
lower right corner. Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

 

Lot # 280 - Unused Black and White Photo Postcard of "5F - 150 Italian Bldg. - 
N.Y.W.F." Published by "Underwood & Underwood". Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Very Fine. Not that there is anything wrong with the card, because 
there isn't, it is because in the printing there is a black area in the upper left corner. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

Category: 1939-1940 Golden Gate International Exposition (281 to 295) 
Held in San Francisco, California. Also known as Treasure Island. 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 281 - Badge with a Bronze Police Star hanging from a red ribbon. One the Star is 
"International Association", "Chiefs of Police", "S.F.", "1939" with the Tower of the 
Sun in the center and the Golden Gate Bridge behind and a sunrise in the center. Rare. 
Size: 2" wide by 3 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 50 - $ 75 

$ 25 



 

Lot # 282 - "Season Pass" in a blue holder that is marked with the logo pressed in gold 
and "Sponsor Season Pass". There is a picture of Mrs. T. W. Hardy along with about 
half the entry stamps. The ticket and booklet are numbered "A 2018". Size: 2 1/2" wide 
by 5" high. Condition: Very Fine. A little of the lettering on the cover is rubbed off and 
half the tickets were used (they are gone). 
Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 283 - Elongated cent picturing the Tower of the Sun in the center with 
surrounding building. "Golden Gate Int Exposition ", "Treasure Island", "1939" above 
and "Main Gateway", "A Pageant of the Pacific" below the fairgrounds. The reverse 
has an image of a 1910 Lincoln Cent. Size: 1 1/4" wide by 13/16" high. Condition: 
Extremely Fine with some toning.      Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 284 - Dinner sized plate with "Golden Gate International Exposition - 1939 - San 
Francisco Bay" logo in gold at center. Various multicolor art deco scenes of the fair 
buildings around edge. Manufactured by "Homer Laughlin", "made in U.S.A." (We 
sold the matching 1940 version in October 2019.) Size: 10 1/16" diameter.  
Condition: Excellent.     Estimate: $ 35 - $ 50 

$ 17 

 

Lot # 285 - "Official Souvenir Spoon" (as marked on back) with nude on handle. The 
nude on the spoon is the mythical "Queen of California". On the top of the handle the 
arms and hair of the woman become the Tower of the Sun. Around the edge of the 
bowl is "Golden Gate International Exposition" with the bridge and a rising sun logo in 
the center. "1939" is above the bridge. Size: 6 1/16" long by 1 1/8" wide. Condition: 
Extremely Fine with tarnish. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 286 - Brass Medal. Obverse: Pictures the fair's logo that has the Tower of the 
Sun, The Golden Gate Bridge and "1939" and "San Francisco Bay" in the center. 
Around the edge is "Golden Gate International Exposition" Reverse: Pictures an aerial 
view of "Treasure Island". The medal is a bit concave (or convex depending on which 
side you are looking at.) and appears to be as made. Uncommon. Size: 1 3/16" 
diameter. Condition: Extremely Fine with a spot i the center of the obverse. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 287 - Brass Medal. Obverse: Around the edge is "The Story of Petroleum", 
"Golden Gate International Exposition" with an oil derrick in the center with "19" to 
the left "40" to the right. Reverse: All writing in the center, "A dollar spent for 
petroleum products never stops circulating. It pays for wages, taxes, material and 
brings countless benefits to every business". This is the first 1940 version of this medal 
I have offered. Size: 1 5/16" diameter. Condition: Excellent.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 288 - Silver Colored Bookmark with a baked enamel logo at the top. The Logo 
has "1939 San Francisco Bay" with the Tower of the Sun, Golden Gate Bridge and 
sunrise all in the center with "Golden Gate International Exposition" around the edge. 
The background is red baked enamel. Size: 3 5/8" long by 7/8" at the widest. 
Condition: Excellent with a few light scratches in the silver part that are not 
significant.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 289 - Yellow Silk Ribbon with silver printing: "1939 - San Francisco - 1939", 
"World's Fair Premier Festival". Size: 6 3/4" wide by 1 1/2" high. Condition: Very 
Fine. Some fraying, a little wear to the writing and a couple of creases. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 290 - "Yacht Harbor Pass Out Check" with "Golden Gate International 
Exposition" at top and "Not Transferable", "Admit One" at the bottom. Along the right 
side is "No. 7505". Over stamped in blue is "1940 Sep 29 PM 2:32" that was either the 
time when they left or when they returned. Size: 3 1/2" wide by 1 7/16" high. 
Condition: Very Fine with several wrinkles. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 



 

Lot # 291 - Ticket Stub to "Play Pirates Treasure" and "Win $ 10,000 in Cash 
Awards!". It states that you turn in the ticket (that was probably the lower part that is 
missing) and at 10:30 PM there is a drawing. The ticket is orange with black writing. 
In the center is green printing of the Pacifica logo with "Golden Gate International 
Exposition" written around it along with "Daily" to the left and "Except Sunday" to the 
right. Size: 3 11/16" wide by 1 1/2" high.  
Condition: Extremely Fine.    Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 292 - "Single Courtesy Ticket No 111810" ticket with Admission Stub issued to 
the "Bearer Cavalcade", "void after "Sep 29 1940". At the top is the Pacifica logo and 
"Golden Gate International Exposition Treasure Island". The back of the ticket is 
blank. Size: 3 1/16" wide by 2 5/16" high. Condition: Extremely Fine, slight edge 
damage and slight soiling.    Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 293 - Ticket Stub picturing the Statue Pacifica with "A Souvenir of Golden Gate 
International Exposition" in the upper left corner and "1940" in the upper right corner. 
This is from a ticket booklet. The bottom of the ticket has a facsimile signature of the 
President and General Manager. The ticket is numbered "C 92087". The stub has been 
removed. Size: 3 5/8" wide by 2 5/16" high. Condition: Extremely Fine with slight 
aging of the paper.    Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 294 - Paper bookmark (?) with "Contra Costa County Day", "Sept. 22", "Golden 
Gate International Exposition" printed in black on a white piece of paper. Size: 1 1/2" 
wide by 6" high. Condition: Extremely Fine, a couple of creases in the corner. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 295 - Unused Color Postcard from the "Ripley's 'Believe-it-or-not' Odditorium", 
at the "Golden Gate International Exposition of 1940." (as marked on the back). On the 
front is pictured "Rasmus Nielsen" and "Albert Seyah" with their amazing feats 
described on the back. The card is numbered "E-4217". Size: 5 1/2" wide by 3 1/2" 
high. Condition: Excellent.    Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 

Category: 1958 Brussels International Exposition (296 to 297) 
The first major World's Fair to be held after World War II. This fair celebrated the return of Europe to its pre-war stature.

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 296 - Fork with cut out beautiful detailed image of the Luxembourg Pavilion 
marked "Luxembourg 1958" at the end of the handle. The fork is plated. The back is 
marked "Pain - Expo - Brood". Size: 5" long by 3/4" wide at top. Condition: Excellent 
with a little tarnish. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 297 - Folder for "Universal Exhibition Brussels 1958" with a stylized 5 point star 
and globe with the printed signature "A. Michel" on the front. It opens to 8 panels with 
a map inside, drawings of 46 pavilions, listing of "The Performing Arts", "Practical 
Information" and how to get to the fair. All in English. Size: Closed: 3 11/16" wide by 
8 3/4" high. Open: 14 5/8" wide by 16 3/4" high. Condition: Very Fine. A little edge 
wear, and a few light spots.    Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

Category: 1962 Seattle World's Fair (298 to 299) 
Also known as Century 21 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 298 - Ticket to the "International Square Dance Rendezvous" being held in the 
"World's Fair Arena". The ticket is numbered "110" and the admission price was $ 1. 
The ticket is Unused, still has the admission stub attached. Size: 3 1/2" wide by 1 1/2" 
high. Condition: Mint.    Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 299 - Sterling Demitasse Spoon in the original box. The spoon pictures the Space 
Needle and Century 21 logo at the top of handle. Running down the handle is "Seattle 
World's Fair". The original tag is attached to the spoon that shows the logo of the 
maker and has "Sterling Silver" printed on it. The back of the handle pictures the same 
maker's logo and has "Sterling" written on it. There is a plastic top on the box. Size: 
Spoon is 4 3/16" long by 7/8" wide. Box is 5" wide by 1 5/8" deep by 13/16" tall. 
Condition: Mint in original box.     Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

Category: 1964 New York World's Fair (300 to 336) 
Reference Books 

JG - NY World's Fair Collectibles by Joyce Grant 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 300 - Sterling Silver Medal. Obverse: Raised image of the Statue of Liberty in 
the center with "New York World's Fair 1964 - 1965" written around the edge. Under 
the statue is "925". Reverse: In the center is a picture of the globe with "Hall of 
Education" written around the edge. Rare. Size: 1 3/8" diameter. Condition: Near Mint, 
a beauty.    Estimate: $ 75 - $ 125 

$ 35 

 

Lot # 301 - Brass Medal. Obverse: Pictures the Statue of Liberty in front of the outline 
of New York State with "New York" written around the edge. Reverse: pictures the 
Unisphere with "©1964", "1965", "New York World's Fair" written around the edge. 
Size: 1" diameter. Condition: Extremely Fine with a few darkened areas. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 302 - Bronze Medal. Obverse: In the center is the American Shield with the 
Olympic 5 rings at the top. Around it is written "United States Olympic Team Trials". 
Around the edge is "300th Anniversary of the Founding of the City of New York" with 
"1664" and "1964" at the bottom. Reverse: Pictures the Unisphere showing the 
Western Hemisphere side with "Man's Achievements in an Expanding Universe" and 
"New York World's Fair" written around the edge. Under the Unisphere is "1964-65". 
Size: 1 1/2" diameter. Condition: Extremely Fine with toning.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 303 - Bronze Pieta Medal. This medal has a beautiful raised image of the statue 
with "Rome 1408 Pieta by Michelangelo New York 1964" written around the edge on 
the obverse. The reverse has raised busts of Pope "Paul VI" and Pope "John XXIII" 
pictured above a raised image of the "Vatican Pavilion". At the bottom is "1964 New 
York World's Fair 1965". There is a small stand included with the medal. The edge is 
marked "Medallic Art Co. N.Y. Bronze". Size: Medal is 2 1/2" diameter by 3/16" 
thick. The stand is 2 1/4" tall. Condition: Very Fine, some wear to the finish and a few 
rim dings.     Estimate: $ 25 - $ 35 

$ 12 

 

Lot # 304 - Official Fair Medal. Obverse: Pictures the Unisphere, with North and 
South America, in the center. Around the edge is "Man's Achievements in an 
Expanding Universe", "New York World's Fair". Under the Unisphere is "1964-1965". 
Reverse: Pictures the seal of New York in the center. The seal pictures an eagle, Indian 
and Pioneer along with a crest. Below the seal is written "SIGILLUM-CIVITATIS-
NOVI-EBORACI". Around the edge is written "The 300th Anniversary of the 
Founding of the city of New York 1664-1964". Size: 1 1/2" diameter. Condition: 
Extremely Fine.    Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 305 - Bronze Medal. Obverse: "Your Headquarters at the American Express", 
"1964 - 1965", "New York World's Fair". Reverse: "Exchequer Club" with a design in 
the middle. There is a hole and loop as made. Size: 1 3/8" diameter. Condition: 
Extremely Fine with overall age toning. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 

 

Lot # 306 - Sterling Silver Pendant with a raised Unisphere in the center and "1964", 
"1965", "New York World's Fair" written below. There is also a © to the left of the 
Unisphere and (r) to the right. The back is blank with "Sterling" and "CWC" written at 
the top. The loop at top is original. Size: 1" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 



 

Lot # 307 - Silver colored Metal Pinback with the Unisphere in the center with its 
background half orange and half blue. Around the edge in silver letters with a white 
paint background is "New York World's Fair 1964-65" and "Peace Through 
Understanding". Between the Unisphere and the edge is black paint. Size:1 1/2" 
diameter.  
Condition: Extremely Fine only because there is a very thin area below "peace" that is 
missing the white paint, otherwise the colors and silver are nice and bright.               
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 308 - Ford pavilion plastic pin for "Texas" This pin glows in the dark and 
features an embossed image of the Ford pavilion. Size: 2 1/4 inches wide by 1 5/8 inch 
high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 309 - Plastic Ashtray with a raised Unisphere in the center. There are 3 raised 
sides, 2 of which are marked "New York World's Fair". The third raised side is marked 
"Unisphere" with all the US Steel and copyright information. The bottom is marked "A 
Hamilton Product". Uncommon. Size: Base is 5 1/4" diameter by 3 1/2" tall. 
Condition: Very Fine, the lettering is rubbed off one side and has 2 scratches on 
another.   Estimate: $ 20 - $ 35 

$ 10 

 

Lot # 310 - Plastic Dinosaur. This brown colored Stegosaurus was extruded in a 
machine at the Sinclair Exhibit at the fair. For 25 cents (I think), you could select 
which dinosaur you wanted and it would be made for you. One side of the base is 
marked "New York World's Fair 1964-65" and the other side is marked ""Sinclair 
Dinoland". Size: 4" high by 7" wide by 1 5/8" deep. Condition: Excellent with a little 
dust.   Estimate: $ 25 - $ 40 

$ 12 

 

Lot # 311 - Swizzle Stick from "Caribbean Pavilion New York World's Fair 1964-
1965" on one side of the stick with "Blue Beard's Castle, St. Thomas, U.S. Virgin 
Islands" on the other. There is a sunflower at the top. Size: 6" long by 1 1/8" wide at 
top. Condition: Excellent.    Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 312 - Coca-Cola "World of Refreshment at the 1964-1965 New York World's 
Fair" presentation folder picturing the pavilion on the cover. Inside, slipped into the 
flap at the bottom of the folder, is the 6 page black and white "New of the World of 
Refreshment". This brochure has many pictures with stories about the inside the 
pavilion, the USO lounge, the new "Hall of Reflection", the Carillon, "K2US', "Short 
Wave Voice of the Fair", and much more. I have not seen this before (and neither had a 
Coke dealer friend of mine). Size: The folder is 9" wide by 12" high. The 6 page 
newsletter is 8 1/2" wide by 11" high. Condition: Excellent. Estimate: $ 20 - $ 30 

$ 10 

 

Lot # 313 - Color Slide of the Tower of the 4 Winds in front of the Pepsi-Cola 
Pavilion. This is a Kodachrome slide dated July 1965. Size: 2" square.  
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 314 - Ticket - Daily Pass # "B 780794" for (stamped in the center) "X2 Aug. 65". 
The ticket has the Unisphere in the upper left corner and is blue and orange on a white 
background. The back pictures orange Unispheres. Size: 3 7/8" wide by 2 3/8". 
Condition: Excellent. There is some light blue ink on the back that is from the date on 
the pass this was placed on when stamped with the date.   Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 315 - "21 View-Master Stereo Pictures", "Industrial Area", "New York World's 
Fair 1964-1965". The envelope pictures the Tower of Light Pavilion. This is "Packet 
No. A675". Inside are 3 reels, each with 7 pictures that show a total of 21 stereo color 
views, many of them show the inside of the Industrial Buildings such as "G.E.'s 1920 
Kitchen", "DuPont's Chemical Magic", "Inside Bell Telephone Exhibit" and many 
exterior shots as well. The back of the envelope lists all 21 pictures (they are listed on 
the reel too). Size: 4 1/2" square. Condition: 3 Reels of views are Excellent. The 
envelope is Fine with a tear in the upper left corner. The sleeve that holds the reels is 
missing.   Estimate: $ 12 - $ 18 

$ 6 



 

Lot # 316 - "Special Bonus Tickets" to the "Monorail" picturing the "AMF" logo. This 
coupon reduces the admission price to 60 cents for adults and 50 cents for children. 
Printed in red, black and gray. Size: 2 1/2" wide by 4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 317 - Booklet, "Official New York World's Fair Collectors' Stamps 60 Scenic 
Views". This is the "Deluxe Set". Inside are 60 multicolor stamps, each showing a 
different exhibit at the fair, attached to their proper space inside with the description of 
the pavilion written underneath. The back cover is a mailer and has the same writing as 
the front cover. 10 pages, each with 6 stamps pasted in. Size: 8 1/4" wide by 8 1/2" 
high. Condition: Very Fine, corner and edge damage to the cover and the stamps have 
been pasted in.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 318 - Soft Cover Book, "The World's Fair House", "Book of home Styling 
Ideas". Inside the cover it states "A home decorator's guide to modern materials and 
souvenir book of the FORMICA exhibit, New York World's Fair 1964-65". The book 
has 98 pages including the floor plan of their World's Fair house, pictures of rooms in 
the house including the furniture, most of which was made of Formica. A fabulous 
1960s design book that highlights the fashions of the mid-century modern to the 
beginning of the 60's psychedelic. Size: 8 3/8" wide by 11" high. Condition: Very Fine, 
only because the covers have some wear. The inside is nice and clean. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 319 - "Magic Coin Purse", "Opens from either side" (as stated on the included 
piece of paper). This triangular shaped plastic coin purse has the same image on both 
sides. It pictures Wendy and Peter holding blue and orange balloons that have the 
Unisphere pictured on them with "World's Fair", "New York 1964-1965 Official 
Souvenir" written to the left. Size: 3 1/2" wide by 3 1/4" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 320 - Official Souvenir Map New York World's Fair 1964/1965" across the top 
of the front cover. Open it up and it shows a drawing of every building on the grounds 
in a 3 dimensional aerial view along with the name of the pavilion. The other side 
shows a road map "Approaches to the Fair". Size: Closed: 4 7/8" wide by 9 1/ 4" high. 
Open: 26 3/8" wide by 33" high. Condition: Extremely Fine, a little corner damage to 
the cover. The inside map is Near Mint. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 321 - Relief Work Schedules from the Chrysler Pavilion. This lot contains 12 
copies of the schedules. These are small pieces of paper, most are an early form of 
photocopy, one is hand written. They are for the individuals designated as "Toll Gate 
Relief #1" and # 2. They show the time and gate where the worker is to show up to 
relieve the person stationed there all day (or evening). It also tells when the relief 
worker takes their break. The hand written one has the name "D. Grady" written on the 
bottom. I obtained these from a woman who was a relief worker at the Chrysler 
Pavilion. Actual items like this from the fair are uncommon because they were made to 
be thrown away. Sizes range from 2 5/8" wide by 2 1/4" high to the handwritten one 
that is 4 7/8" wide by 8" high.  
Condition: Overall Very Fine with a couple being Very Good.  Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 322 - Autographed Cache Cover with the "Last Day Cancel" from the closing of 
the fair. The cache is printed in gray picturing the Unisphere and the "N. Y. World's 
Fair Post Office", "World's Fair, N.Y. 11380". The stamp is the Official New York 
World's Fair 5 cent postage stamp. The cancellation is "World's Fair, NY", "Oct 17 PM 
1965", "11380". The autograph is the John Hogan (I believe), "Postmaster Flushing, 
New York. Next to the cache is printed "Take a Trip with Mr. Zip". Size: 6 1/2" wide 
by 3 5/8" high. Condition: Fine. The seal flap is missing and the inside has turned 
brown from the card that is inside.    Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 4 



 

Lot # 323 - Pair of unused postage stamps from "Republic Indonesia" picturing the 
"Indonesian Pavilion in New York World's Fair 1964". The denominations are "25" 
and "50". Size: Each stamp is 1 3/4" wide by 1 1/8" high.  
Condition: Mint and never hinged.    Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 324 - 3 unused postage stamps from "Sudan" each with "New York World's Fair 
64-65" printed on it. One pictures the "Sudan Pavilion" and the other 2 sites in Sudan. 
Size: Each stamp is 1 1/4" by 1 1/8".  
Condition: Mint and never hinged. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 325 - Block of 4 stamps picturing the "UAR Pavilion", "New York World's Fair" 
along with 3 pyramids and the Statue of Liberty. Size: 3 1/4" wide by 2" high. 
Condition: Mint and never hinged. 
Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

 

Lot # 326 - Booklet, "The Story of the New York World's Fair", a 16 page booklet 
published by Milton Bradley Company, Makers of the World's Best Games". Inside is 
a list of all the pavilions and a brief description, organized by area; "International 
Exhibits", "Federal and States", "Religious", "Lake Amusement Area", "industrial 
Exhibits" and "Transportation". There are also drawings of several of the pavilions. 
Printed in orange and blue. Size: 5" wide by 7" high.  
Condition: Excellent.    Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 327 - Booklet, "Ford Times", "New York and World's Fair Special Issue" 
Booklet from "May 1964" picturing the outside of the Ford Pavilion's Rotunda with the 
fairgrounds, including the Unisphere, on the right side. Inside are 66 pages of articles 
about the fair: "An Invitation to the World's Fair", "Adventure at the Ford Wonder 
Rotunda", "World's Fair Exhibits" and much more including loads pictures of the Ford 
exhibit and other attractions at the fair. Size: 5" wide by 6 7/8" high. Condition: Very 
Fine, a 1" tear at the bottom of the spine and minor edge wear.  Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 328 - Folder, "Thrift Package", "It's Smart to be Thrifty", "Macy's", "It's Smart to 
be Sure" with a large Unisphere on the cover. It opens to 3 panels and inside is a map 
of the fairgrounds with only the areas identified and on the back cover is a check list of 
the pavilions. This was supposed to be given with "Savings Coupons", but there are no 
coupons with this folder. Size: 4" wide by 9 3/4" high.  
Condition: Extremely Fine. There is a horizontal fold in the center. 
Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

 

Lot # 329 - Folder, "New York in Summer 1964", "Quarter Calendar of Events" 
picturing the Unisphere alone 12 balloons with a drawing inside of things like the 
Statue of Liberty, baseball, roller coaster (Coney Island), etc. Inside opens to 8 panels 
with listings under headers "Music", "Sports", "Art", "Theatres" and more. The back 
cover is a mailer. Nice picture of Mayor Wagner with his welcome message inside. 
Size: Closed: 3 1/4" wide by 8 13/16" high. Opens to 26" wide.  
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 330 - Folder, "The Best Way to the N.Y. World's Fair from Manhattan", inside it 
tells "Travel Easy ride the Long Island Rail Road". The cover pictures the Unisphere. 
Inside opens to 4 panels with a map showing all the railroad's routes on Long Island 
and 13 pictures with a legend of the sights to see on Long Island, besides the Fair. 
Ticket prices are listed on the back page. This folder is a little different from a similar 
one I sold a few years back. Size: Closed: 5 1/2" wide by 7" high. Open: 11" wide by 
14" high.  
Condition: Excellent.   Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 



 

Lot # 331 - Flyer "Japan Pavilion New York World's Fair 64-65" that lists the "Main 
Features" of the pavilion. On the back is "Guide to register for Ikebana Course" with a 
picture of flowers in a vase. Size: 3 1/8" wide by 7 7/8" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

 

Lot # 332 - Stationery from the "Polish Day 1964, New York World's Fair 
Committee". Along with the "19 St. Marks Place" address is a list of everyone that is 
involved with the committee. At the bottom is states " - Polish Day - New York 
World's Fair - Sunday, August 2, 1964 -". Size: 8 1/2" wide by 11" high. Condition: 
Fine. There are brown stains on the whole right side and upper left corner. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 333 - Printed Page, "Handy Hints for the World's Fair Visitors" and dated 
"Spring, 1964" at the bottom. This page tells about New York City, where sites are, 
tipping suggestions, emergency phone numbers and much more. This page was given 
out "Courtesy of the West Side Association of Commerce." Size: 8 1/2" wide by 11" 
high. Condition: Fine. A few edge tears and browning around the edges. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 334 - Large Format Photo Postcard of "Michelangelo's Pieta" "In its setting at the 
Vatican Pavilion at the New York World's Fair". Printed by "Dexter Press, Inc." and is 
numbered "87337-B". Size: 6" wide by 9" high. Condition: Extremely Fine, light wear 
and one light corner crease. 
Estimate: $ 8 - $ 12 

$ 1 

 

Lot # 335 - Unused Postcard with Color Photo of the "Tower of Light" picturing Ready 
Kilowatt standing behind a night shot of an illuminated Tower of Light pavilion. The 
back has a little "Ready Kilowatt" standing next to his short statement. The card is 
numbered "DT-87422-B" with a fair copyright and was published by Dexter. Size: 5 
7/16" wide by 3 7/16" high.  
Condition: Very Fine, crease upper right corner and tiny edge wear. Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 336 - Unused Postcard with Color Photo of the "Japan Pavilion", "New York 
World's Fair" (as printed on the back). The card pictures the building behind spraying 
fountains. "Published by the Japan Trade Center, New York" with a fair copyright on 
the back. Size: 5 7/16" wide by 3 1/2" high. Condition: Fine, there is damage in the 
bottom right corner and left edge.  Estimate: $ 3 - $ 5 

$ 1 

Category: 1970, Japan World Exposition Osaka, Expo '70 (337 to 337) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 337 - Sterling Silver Medal. Obverse: In the center is the 5 cut circle logo with 
(in both Japanese and English) " Japan World Exposition, Osaka 1970" above and 
"Expo '70" at bottom. Just below the logo in a small diamond is "925". Reverse: A 
design in the center (must have some reference to the fair) with "Expo '70" at top. Size: 
1 5/16" diameter. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

Category: 1974 Spokane World's Fair (338 to 339) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 338 - "Adult Season Pass", "Good for unlimited Admissions to Expo 74" 
picturing the person it was issued to. It does not contain his name or any other personal 
information. The pass is laminated in plastic. Size: 3 1/4" wide by 2 5/16" high. 
Condition: Excellent. 
Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 



 

Lot # 339 - Unused Child's Ticket, "Admit One Child" Admission Ticket to "Expo'74" 
"World's Fair", "Grounds open 10:00 a.m. to 10:00 p.m.", "Spokane, USA", "May 4-
Nov. 3,1974". The ticket is numbered "08050". The admission price was $ 2. Size: 5 
3/4" wide by 2 1/2" high. Condition: Extremely Fine, a couple of light creases and tiny 
corner bends.     Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

Category: 1982 World's Fair Knoxville (340 to 341) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 340 - Invitation to the Opening Ceremonies. The cover is gold with a red and 
white stripe and a red string on the spine. Open it up and it is an invitation "to attend 
the Grand Opening Dedication Ceremony Saturday Morning - May 1, 1982 - 11:00 am 
at The International Court of Flags." Size: 5 1/16" wide by 7 1/16" high. Condition: 
Extremely Fine. Some light scratches on the cover and a crease in the lower right 
corner. Note: The dark spot is a reflection of a ceiling light.   Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 341 - "First Day of Issue" Cover picturing a Jim Butcher painting of a "Gasohol" 
pump with cars behind it and the skyline in the background with "Synthetic Fuels", 
"As the world's thirst for energy grows, this resource provides power for a brighter 
tomorrow." The stamp on the envelope pictures Chemical Tubes with "Synthetic 
Fuels" and "Knoxville World's Fair" underneath. The postmark date is "Apr 29 1982". 
Size: 6 1/2" wide by 3 5/8" high. Condition: Near Mint.    Estimate: $ 6 - $ 8 

$ 3 

Category: 1984 Louisiana World Exposition (342 to 344) 
Held in New Orleans on the 100th Anniversary of the World's Industrial and Cotton Centennial Exposition 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 342 - Heart Shaped Ceramic Box with Seymore D. Fair pictured on the top in his 
familiar 2 shades of blue, orange and white. There is a copyright statement below him. 
A wonderful Valentine gift for your World's Fair collector spouse. Size: 2 7/8" wide by 
2 7/8" deep by 1 3/8" high. Condition: Near Mint.    Estimate: $ 10 - $ 15 

$ 5 

 

Lot # 343 - Enamel Pelican pin with "World's Fair '84" written underneath. The baked 
enamel is white, blue and yellow. The Pelican, known as Seymore D. Fair, is blowing 
into a trumpet (New Orleans is known as the birthplace of Jazz). This pin is on the 
original card in the original plastic bag. Size: Pin: 1 1/8" high by 3/4" wide.  
Condition: Mint.    Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 344 - Small Enamel Pin of Seymore D. Fair carrying a bottle of soda. Size: 5 /8" 
wide by 7/8" high.  
Condition: Mint.   Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

Category: Expo 86 (345 to 347) 
Held in Vancouver British Columbia, Canada 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 345 - Brass "Security" Lapel Pin with "Expo 86" in raised letters. Size: 5/8" 
square. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 346 - Baked Enamel Pin on the original card. The pin pictures Ernie the "Expo 
86" Spaceman with "Yukon Territory" Flag (as written on the card) above. To the left 
is "Vancouver" and to the right is "Canada". On the card printed in gold is "Limited 
Edition Expo 86 Official Pin" at top and the number "# 52" at the bottom. Size: Pin is 
1" wide by 1" high. The card is 1 9/16" wide by 2" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 



 

Lot # 347 - Baked Enamel Pin on the original card. The pin pictures Ernie the "Expo 
86" Spaceman with the "Mexico" flag (as written on the card) above. To the left is 
"Vancouver" and to the right is "Canada". On the card printed in gold is "Limited 
Edition Expo 86 Official Pin" at top and the number "# 21" at the bottom. Size: Pin is 
1" wide by 1" high. The card is 1 9/16" wide by 2" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 2 

Category: Modern Fairs (348 to 355) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 348 - Fanny Pack from "Expo 2010 Shanghai China". Mostly in black with two 
smaller blue pockets, one closes with Velcro and the other holds a water bottle.. The 
large black pocket in the middle has the logo printed on it in light blue. There is also a 
zipper in the back adding an additional pocket. The original tag is included although it 
is not attached. Size: The main black oval is 13" wide by 6 1/2" high. The strap is 
adjustable and currently set to 24" long (from the edge of the oval). Condition: Would 
be Excellent, except for the small scratch in the logo.   Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 8 

 

Lot # 349 - Card for "South Africa Pavilion National Day Cultural Tribute to Women" 
from the 2010 Shanghai Expo picturing 4 woman on the front and a decoration on the 
back. This event took place on August 9th, 2010 from 19:00 - 21:30. Size: 8 3/16" wide 
by 3 1/2" high. Condition: Mint.    Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 350 - Huge Official Banner for "EXPO Milano 2015" with a large multicolor 
picture of their logo Foodie. There are ties on both sides of the top used to attach the 
banner. There is also a place on the left to slip a pole through the banner and use it as a 
flag. The original foodie tag is attached. Size: 54" wide by 36 1/2" high, not including 
the 6 1/4" long ties. Condition: Mint.    Estimate: $ 30 - $ 45 

$ 15 

 

Lot # 351 - "Toywatch" in the original box from Expo 2015 in Milan. The toy is a 
bracelet that will wrap around a child's wrist. The watch face is just a multicolor 
picture of Foodie with a black background (there is no clock face). Size: Watch band is 
9 7/8" long. Box is 1 3/8" by 5/8" by 10" long (one end extends out from the box as a 
hanger for display in the store). Condition: Near Mint.    Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 2 

 

Lot # 352 - Envelope with a Postcard inside from "Union Pay", "Official Payment 
Service Provider" written on the envelope along with the "Expo 2015" logo of one 
written over the other. Inside is a Postcard picturing the "Union Pay, Exploring the 
World" pavilion. On the back is a place for the mailing information and advertising 
information in English and Chinese. Size: 6" wide by 4" high. Condition: Mint. 
Estimate: $ 6 - $ 10 

$ 3 

 

Lot # 353 - Paper Napkin Holder (napkin ring when looped together), from "Café Des 
Chefs", "Restaurant du Pavilion la France" at "Expo Milano 2015" (in small writing in 
the Eiffel Tower logo). On the back they claim to use 1% of their receipts to fund food 
projects along with a web address and a box to scan with your phone. Size: 8 1/2" long 
by 2 1/2" high. Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 2 

 

Lot # 354 - Place Mat advertising "Barolo Express" bus service and "Day Tours" to 
"Expo 2015" in Milan. The place mat has 7 columns, one for each day of the week, 
listing the tours available on each day. They describe their tours as "Emotional 
Excursions and Tours" that take place from "May - October 2015". The text is in both 
Italian and English. Size: 16 1/2" wide by 11 5/8" high. Condition: Near Mint. It has 
been folded in half vertically in order for me to bring it home undamaged. 
Estimate: $ 4 - $ 6 

$ 1 

 

Lot # 355 - Large Postcard from "Lithuania" picturing a photograph from the book 
"Splendid Country". Marked "Expo Milano 2015" on the back. The picture is an island 
in Lithuania. Size: 8 1/4" wide by 5 1/2" high. Condition: Excellent. 
Estimate: $ 5 - $ 8 

$ 1 



Category: Modern Reference (356 to 359) 

Picture Description Minimum
Bid 

 

Lot # 356 - "Little Egypt" Super 8 Movie, "The Sensation of Chicago's World's Fair of 
1893" from "Castle Films". Size: Box is 5 1/4" square by 1/2" thick.  
Condition: Near Mint and unopened. 
Estimate: $ 10 - $ 20 

$ 5 

 

Lot # 357 - Soft Cover Book, "Dawn of a New Day", "The New York World's Fair 
1939/40" from "The Queens Museum" © 1980. This 124 page book is one of the more 
authoritative essays of the fair including loads of black and white photos along with a 
handful of color photos. The articles were written by the staff of the Queens Museum 
and include articles: "The World of Tomorrow", "The People's Fair", "The Design of 
Reason", "The Usable Future", the "Catalogue of the Exhibition" and more. Size: 8 
7/16" wide by 9 1/4". Condition: Excellent. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 12 

 

Lot # 358 - Soft Cover Book, "The New York World's Fair 1939/1940 in 155 
Photographs by Richard Wurts and Others" with "Selection, Arrangement and Text by 
Stanley Appelbaum". Inside are 152 pages including an "Introduction", a 3 
dimensional map of the fairgrounds with the bulk of the book containing the pictures 
along with long descriptions. Published in 1977. Size: 8 5/16" wide by 9 1/8" high. 
Condition: Excellent with slight damage to bottom right corner of the cover. 
Estimate: $ 15 - $ 25 

$ 7 

 

Lot # 359 - Pair of Reproduction Rolls of Mint Candies, "Mills Choice" from the 
"Mills Novelty Company", the company that made slot machines and automatic music 
machines. There is a large "1933" Star of Arcturus logo in white and blue on the side. 
"A Century of Progress" is written on both edges of the wrapper. The originals were 
probably dispensed from a Mills machine at the fair as a prize or maybe the machine 
was just a trade stimulator. These reproductions were made so that collectors of the 
machines could have a realistic looking pay out. Size: 3/4" diameter by 2 13/16" long. 
Condition: Near Mint. 
Estimate: $ 5 - $ 10 

$ 2 
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